



КОРОТКИЙ ЖИТТЄПИС  
ПРОРОКА МУХАММАДА صلى الله  
وسلم  
ТА ЙОГО ГІДНОСТІ



Склав:

Доктор шариатських наук

**ХАЙСАМ ІБН МУХАММАД САРХАН**

головний керівник школи «ас-Сунна», колишній  
викладач в Інституті при мечеті Пророка ﷺ

ALSARHAAN.COM

MAHADSUNNAH.COM

Нехай Аллаг пробачить гріхи йому, його батькам і  
тим, хто допоміг видати цю книгу



صَلَّى اللهُ  
وَسَلَّمَ

# المُخْتَصَرُ الْمُفِيدُ لِسِيرَةِ النَّبِيِّ الْمُصْطَفَى وَشَمَائِلِهِ



بقلم الفقير إلى عفو ربه:  
هيثم بن محمد سرحان

المدرّس بمعهد الحرم بالمسجد النبوي - سابقاً -

والمشرف على موقع التّأصيل العلميّ

المترجم

شهاب الدين صالح

ALSARHAAN.COM

MAHADSUNNAH.COM

غفر الله له ولوالديه ولمن أعانه على إخراج هذا الكتاب



Перше видання  
Права на книгу захищені

Хто хоче перекласти книгу для подальшої її безкоштовної  
роздачі, може зв'язатися з автором книги через е-майл:

**[islamtorrent@gmail.com](mailto:islamtorrent@gmail.com)**

## ПЕРЕДМОВА

### **З ім'ям Аллага, Милуючого, Милосердного!**

Воістину, хвала Аллагу, Якого ми вихваляємо, і до якого ми звертаємося за допомогою, і звертаємося ми до Аллага за захистом від поганого, що є в наших душах і від скоєння нами поганих діянь. І кого Аллаг наставить на правдивий шлях, того ніхто не введе в оману. А кого Аллаг залишить без свого керівництва, того ніхто не поведе. І я свідчу, що немає бога, окрім Аллага, Єдиного, котрий не має співтовариша, і я свідчу, що Мухаммад є Його рабом і посланцем.

Аллаг Всевишній каже:

**О ті, які повірили! Стережіться (покарання) Аллага гідним Його застереженням і не вмирайте (ніяк) інакше, окрім як повністю покірні (Йому).** (сура «Сімейство Імрану», аят 102)

**О люди! Остерігайтесь покарання вашого Господа, Який створив вас з однієї душі, і створив з неї дружину її, і поширив від них двох (на землі) багато чоловіків і жінок. І остерігайтесь (покарання) Аллага, Яким ви один одного просите, і (стережіться поривати) родинні зв'язки. Воістину Аллаг є над вами спостерігаючим!** (сура «Жінки», аят 1)

**О ті, які повірили! Стережіться (покарання) Аллага і говоріть (у всіх випадках) слово пряме.** (сура «Аль-Ахзаб», аят 70)

А потім:

Ці прості слова важливі для того, хто має хоч якесь бажання дізнатися про свого Пророка ﷺ, його життя та його керівництво. Ібн аль-Кайїм (хай помилує його Аллаг) сказав: «Якщо щастя людини в цьому житті і Вічному пов'язане з керівництвом Пророка ﷺ, то для будь-кого, хто бажає собі блага, порятунку та щастя для своєї душі, є обов'язком знати про життя та керівництво Пророка ﷺ, і про його значущість настільки, щоб цим він вийшов з числа тих, хто не знає про це, і увійшов до його послідовників і прихильників. І люди щодо цього бувають трьох видів: ті, які бажають знати не багато; ті, які хочуть дізнатися багато, та позбавлені. І вся щедрість знаходиться в руках Аллага - Він дарує це тому, кому забажає, і Аллаг є володарем великої щедрості.



**ЧАСТИНА ПЕРША: ОСОБИСТІ ЯКОСТІ ТА  
КЕРІВНИЦТВО ПРОРОКА ﷺ**



## Особисті якості Пророка ﷺ

<b>ЙОГО ПОХОДЖЕННЯ</b>	<p>Він ﷺ – Мухаммад ібн Абдуллаг ібн Абдуль-Мутталіб ібн Хашим ібн Абдуманаф ібн Кусай ібн Киляб ібн Мурра ібн Ка'б ібн Луай ібн Галіб ібн Фірх ібн Малік ібн Надр ібн Кинана ібн Хузайма ібн Мудріка ібн Ильяс ібн Мудар ібн Нізар ібн Ма'ад ібн Аднан.</p> <p>А Аднан – один із нащадків що приноситься в жертву Ісмаїла, сина пророка Ібрагіма(мир йому).</p> <p>І в нього найкращий родовід із людей взагалі. І в хадисі про те, як Іраклій, цар римлян, сказав Абу Суф'янові:</p> <p><i>“Я запитав тебе про його походження, і ти відповів, що він належить до почесного роду, але всі (колишні) посланці належали до почесних родів своїх народів”.</i></p>
<b>Обрання Пророка</b>	<p>Посланець Аллага ﷻ сказав: <b>“Справді, Аллаг обрав рід Кінана з числа синів Ісма'їля, потім з роду Кінана обрав курайшитів, з числа курайшитів обрав рід Хашима, а з роду Хашима – мене”.</b></p>
<b>ЙОГО ІМЕНА</b>	<p>Усі ці імена є описами, а не просто іменами, як у звичайних людей. І ці імена впливають з похвальних і досконалих якостей, що є у нього.</p>
<b>МУХАММАД</b>	<p>Це найвідоміше його ім'я, яким він був ясно названий в Торі. І зміст цього імені - володіє безліччю похвальних якостей.</p>
<b>АХМАД</b>	<p>Сенс цього імені – найбільш похвальний із творинь Аллага. І за безліч гідних якостей вихваляють його мешканці неба та землі, мешканці цього світу та мешканці Вічності. Цим ім'ям назвав його пророк Іса (мир йому та благословення від Аллага).</p>
<b>МУТАВАККІЛЬ</b>	<p>Сенс цього імені – надіючий. Він названий цим ім'ям через те, що у справі виконання Ісламу він сподівався на Аллага так, як ніхто інший не сподівався.</p>

Його імена

АЛЬ-МАХІ	Він ﷺ – той, з якого Аллаг видаляє зневіру. І ніким не видалялася зневіра так, як видалялася через нього.
АЛЬ-ХАШИР	Він ﷺ – той, біля ніг якого будуть зібрані люди. І він такий, що ніби його послали для того, щоб зібрати людей.
Аль-Хатим 'Акыйб	Він ﷺ – той, після якого вже не буде пророка. І він є печаткою пророків.
Аль-Мустафа МУСАФФИ	Він ﷺ – той, хто пішов шляхом пророків і посланців, які були до нього, і тому Аллаг зробив його наступником.
Набі ат-тауба	Він ﷺ – той, через якого Аллаг відкрив ворота покаяння для мешканців землі, і Він прийняв їхнє покаяння так, як цього не відбувалося раніше. І він найбільше звертається до Аллага з проханням про прощення і покаяння.
Набі аль-мальхама	Він ﷺ – той, який був посланий, щоб боротися з ворогами Аллага. Жоден пророк зі своєю громадою не старався так, як це зробив Посланець Аллага та його громада. І такі великі битви не відбувалися раніше.
Набі ар-рахма	Він ﷺ – той, котрого Аллаг послав як милість для світів. І Аллаг виявив Свою милість, відправивши його всім мешканцям землі. Що ж до віруючих, то вони здобули цю милість сповна, а щодо невіруючих, то люди Писання із них жили під його тінню, під його турботою та завітом.
аль-Фатіх	Він ﷺ – той, за допомогою якого Аллаг відкрив ворота справжнього керівництва після того, як вони були вражені. І Аллаг через нього розплющив очі сліпих, вуха глухих і закриті серця. І Аллаг через нього відкрив країни невіруючих, ворота Раю, шляхи корисних знань та праведних справ.



<b>Його імена</b>	аль-Амін	Він ﷺ – найдостойніший, щоб називатися цим ім'ям. Він ﷺ – той, кому Аллаг довіряє своє одкровення та віру. Він заслуговує на довіру серед мешканців небес і землі. Навіть невіруючі курайшити називали його вартим довіри ще до того, як він був посланий як посланець.
	аль-Башир	Той, хто вселяє радість щодо обіцяної нагороди тим, хто кориться йому, і застерігає про покарання тих, хто його не послухається.
	Сайд уаляд Адам	Пророк ﷺ сказав: " Я – господар дітей Адама в День Суду і (кажу я це) не для хвали".
	ас- Сірадж аль- Мунір	Він ﷺ – той, який дає світло без спалювання, на відміну від того, що дає світло, спалюючи.
		Він ﷺ – Абдуллаг, тобто раб Аллага, який відзначився особливо старанним поклонінням.
<b>Його загальний опис</b>		Найдосконаліший опис Пророку ﷺ дав він сам собі, сказавши: "Я - Мухаммад, раб Аллага і Його посланець. І я не хочу, щоб мене зводили вище того ступеня, на який Аллаг встановив мене".
		І він ﷺ був найкращим з людей за людськими та моральними якостями. Аллаг Всевишній сказав: "і, воістину, ти, доброго звичаю". (Сура "аль-Калам", 4) І Аїша (хай буде задоволений нею Аллаг) сказала: "І його звичай був Коран". Він жив Кораном, не переходив меж, встановлених у ньому, і він висловлював задоволеність тим, що відповідає Корану і гнівався тому, що суперечить Корану.
	Халі-ль Аллаг	Він ﷺ сказав: « Воістину, Аллаг обрав мене (найближчим) другом, як Він обрав Ібрагіма (найближчим) другом".
<b>Його зовнішність</b>	Його благородне тіло	Сказав Анас ібн Малік: «(Обличчя) Посланця Аллага було білим і сяючим, а (крапельки) його поту були схожі на перлини. Під час ходи він нахилився (праворуч і ліворуч), і я (ніколи) не торкався дібаджа чи шовку, які були б м'якшими за долоню Посланця Аллага і (ніколи) не відчував (аромату) мускусу або амбри, який був би приємнішим за запах, що (відходив) від) посланця Аллага ﷺ».





<b>Його зовнішність</b>	Його зріст	Сказав аль-Бара ібн Азіб: «Посланець Аллага був середнього зросту, плечі його були широкі, а волосся досягало мочок вух. (Якось я побачив його) в одязі червоного кольору, і не доводилося мені бачити нікого приємніше (на вигляд), ніж він».
	Його обличчя	Сказав Ка'б ібн Малік: «А після того, як я привітав Посланця Аллага ﷺ і обличчя його при цьому сяяло від радості. Коли Посланця Аллага ﷺ що-небудь тішило, обличчя його починало сяяти і ставало подібним до шматочку місяця, і ми дізнавалися про це по його обличчю». У аль-Бара запитали: "Чи було обличчя Пророка ﷺ схожим на меч?", і він відповів: "Ні, навпаки, воно було подібним до місяця".
	Волосся	Сказав Анас ібн Малік: «У Пророка ﷺ були великі руки, і я не бачив після нього подібного до нього, і було його волосся хвилястим, не дуже кудряве і не абсолютно пряме».
	Його очі	Джабір ібн Самура сказав: «У Посланця Аллага ﷺ був великий рот, у нього було трохи почервоніння в білках очей і мало м'яса на п'ятах».
	Аромат його поту печатъ	Сказав Анас ібн Малік: «(Одного разу), зайшовши до нас вдень, Пророк ﷺ ліг поспати і спітнів. (Тоді до нього) підійшла моя мати з пляшечкою і почала збирати в неї (його) піт. Прокинувшись, Пророк ﷺ запитав: "Про Умм Сулейм, що це ти робиш?" - І вона сказала: "Це - твій піт, який ми додаємо в наші пахощі, (бо) він є найбільш запашним пахощами"».
	Печатъ пророчества	На спині між лопатками в нього ﷺ чітко було видно печатку пророцтва, яка була схожа на родиму пляму. Передають, що Джабір ібн Самура сказав: "І я бачив на його лопатці печатку (пророцтва розміром) з голубине яйце, що нагадувала (своїми контурами) його тіло".



<b>Його моральні якості</b>	<b>Як його шанували сподвижники</b>	<p>Сказав 'Амр ібн аль-'Ас: «Не було людини, яку я любив би більше, ніж Посланця Аллага ﷺ і якого ставив би вище за нього. І я шанував його настільки глибоко, що не набрався сміливості навіть подивитись на нього, а якби мене попросили його описати, то я не зміг би це зробити, бо навіть не дивився на нього (уважно).</p> <p>Сказав 'Урва ібн Мас'уд ас-Сакафі, описуючи Посланця Аллага ﷺ курайшитами у день Худайбії:</p> <p>«Клянуся Аллагом, я не бачив жодного царя, якого оточення шанувало б так, як сподвижники Мухаммада шанують Мухаммада. Клянуся Аллагом, якщо він сплював і краплі його слини потрапляли на долоню когось із людей, ця людина обов'язково розтирала їх по своєму обличчю та шкірі; коли він наказував їм що-небудь, вони поспішали виконати будь-який його наказ; коли він робив обмивання, вони були готові боротися один з одним за воду, що залишилася після цього; і коли він починав говорити, вони замовкали перед ним; і вони не дивилися на нього прямо, виявляючи особливу повагу до нього».</p>
	<b>Моральність з Аллагом</b>	<p>Абдуллаг ібн аш-Шіхір розповідав: «Ми сказали (Посланцю Аллага ﷺ): "Ти - наш господар!" На це він відповів: "Господар - це Аллаг Всеблагий і Всевишній". Тоді ми сказали: "О найдостойніший і найвищий з нас!" Пророк ﷺ сказав: "Говоріть ваші слова, але будьте уважні у своїх висловлюваннях, щоб сатана не здолав вас"».</p>
	<b>Його відвага</b>	<p>Алі ібн Таліб сказав: «Коли бій посилювався, і дві групи воюючих зустрічалися в битві, ми шукали захисту, наближаючись до Посланця Аллага, і ніхто з нас не був ближчим до ворога, ніж він».</p>
	<b>Його богобоязливість</b>	<p>Пророк ﷺ сказав: «Клянуся Аллагом, воістину, я більше за вас боюся Аллага і більше за вас остерігаюся Його (покарання)».</p>
	<b>Кращий по відношенню до сім'ї</b>	<p>Пророк ﷺ сказав: «Найкращі з вас це ті, які найкраще відносяться до (членів) своєї сім'ї. А я - найкращий із вас ставленням до своєї родини».</p>
	<b>Його сором'язливість</b>	<p>Абу Са'їд аль-Худрі сказав: «Посланець Аллага відрізнявся більшою сором'язливістю, ніж дівчина, що сидить за завесою, і якщо він бачив щось таке, що було йому не до вподоби, ми помічали по (виразу) його обличчя».</p>
	<b>Обирав найлегше</b>	<p>'Аїша (нехай буде задоволений нею Аллаг) сказала: «Коли б не пропонували Посланцю Аллага на вибір одну з двох справ, він незмінно обирав легше, якщо воно не було гріховним, а якщо було в цій справі щось гріховне, то він тримався від цього далі ніж будь-хто із людей...».</p>

<b>Його моральні якості</b>	Не мстив за себе особисто	'Аїша (нехай буде задоволений нею Аллаг) сказала: «Посланець Аллаха ﷺ (ніколи) не мстив за себе особисто, але (мстився за Аллага), якщо порушувалася будь-яка заборона Аллага Всемогутнього та Великого».
	Не ганив їжу	'Аїша ( нехай буде задоволений нею Аллаг) сказала: «Посланець Аллага ﷺ ніколи не ганив якусь їжу - якщо він хотів її, то їв, а якщо не хотів, то залишав ».
	Приймав подарунки	'Аїша ( нехай буде задоволений нею Аллаг) сказала: «Посланець Аллага ﷺ приймав подарунки і давав натомість що-небудь».
	Не їв милостиню	Пророк ﷺ сказав: « Воістину, сімейство Мухаммада не їсть (те, що дається як) милостиня».
	Смиренність	Сказав Укба ібн Амір: «Одного разу до Пророка ﷺ прийшов один чоловік і звернувся до нього. І (раптом під час розмови) його голос почав тремтіти (від хвилювання). І пророк ﷺ сказав йому: «Будь спокійний, бо, воістину, я не цар, а лише син жінки, яка їла сушене м'ясо».
	Допомога домашнім	Аль-Асвад ібн Язід сказав: «Я спитав 'Аїшу (нехай буде задоволений нею Аллаг): «Що Пророк ﷺ (зазвичай) робив вдома?» Вона сказала: «Допомагав домашнім у господарських справах, а коли наставляв час молитви, йшов на молитву»
	Він не звертав уваги на невігласів	Передають зі слів Абу Хурайри, що (одного разу) Посланець Аллаха ﷺ сказав (своїм сподвижникам): «Хіба не дивує вас те, як Аллаг відводить від мене ганьбу і прокляття курайшитів? Вони піддають ганьбі «музаммама» і проклинають «музаммама», а я – Мухаммад».
	Його правдивість	Абдуллаг бін Мас'уд сказав: «Розповів нам Посланець Аллага ﷺ (який є) правдивим і гідний довіри...»
	Його відношення до слуг	Анас (нехай буде задоволений ним Аллаг) сказав: – Я служив посланцю Аллага ﷺ десять років, і він жодного разу не сказав мені: Уф! , - і коли я робив що-небудь, він (ні разу) не запитав мене: "Навіщо ти зробив це?", - Якщо ж я не робив чогось, він (ні разу не запитав мене): "Чому ти не зробив того?"



<b>Його моральні якості</b>	Він не виділявся серед сподвижників, його великодушність та привітність	<p>Повідомляється, що Анас, нехай буде задоволений ним Аллаг, сказав:</p> <p>– Яюсь, коли ми з Пророком ﷺ сиділи в мечеті, до неї верхи на верблюді підїхала якась людина. Він змусив свого верблюда опуститися навколїшки біля мечеті, стриножив його, а потім запитав: Хто з вас Мухаммад? В цей час Пророк ﷺ сидів серед людей, спершись на руку, і ми сказали: “Та білолиця людина, яка напівлежить, спираючись на свою руку”. Тоді людина запитала його: “(Чи це ти) Ібн Абд аль-Мутталїб?” Пророк ﷺ сказав: “Я тебе слухаю”. (Цей чоловік) сказав: “Я докладно розпитуватиму тебе, тому (прошу) не сердитися на мене”. (Пророк) ﷺ сказав: “Запитуй, про що хочеш”. (Цей чоловік) запитав: “Я заклинаю тебе твоїм Господом і Господом тих, хто жив до тебе, (скажи мені,) це Аллаг послав тебе до всіх людей?” (Пророк) ﷺ сказав: “О Аллаг, так!” (Цей чоловік) запитав: “Заклинаю тебе Аллагом, (скажи мені,) це Аллаг наказав тобі, щоб ми робили п'ять молитв протягом дня і ночі?” (Пророк) ﷺ сказав: “О Аллаг, так!” (Цей чоловік) запитав: “Заклинаю тебе Аллагом, (скажи мені,) це Аллаг наказав тобі, щоб ми дотримувалися посту протягом цього місяця?” (Пророк) ﷺ сказав: “О Аллаг, так!” (Цей чоловік) запитав: “Заклинаю тебе Аллагом, (скажи мені,) це Аллаг наказав тобі брати садаку з багатих із нас і розподїляти це серед бідних?” Пророк ﷺ сказав: “О Аллаг, так!” Тоді цей чоловік сказав: “Я повірив у все те, з чим ти прийшов, і я посланий до тебе моїми одноплемінниками, і я – Дїмам бін Са`ляба, брат (племені) бану са`д бін бак”.</p>
	Хліб	<p>Повідомляється, що Аїша, нехай буде задоволений нею Аллах, сказала:</p> <p>- Аж до самої смерті Мухаммада ﷺ (члени) його родини (ніколи) не їли ячмінного хліба досхочу протягом двох днів поспіль.</p>
	Відсутність прихильності до мирського	<p>Пророк ﷺ сказав: “Тільки в тому випадку потїшило б мене володіння цілою горою золота величиною з Ухуд, якщо через три дні не залишилося б від неї жодного дїнара за винятком того, що приберіг би я, щоб розрахуватися з боргами, а (рештою) розпорядився б (роздати) рабам Аллага так, так і так!</p>
	Не сварився	<p>Сказала «Аїша (нехай буде задоволений нею Аллаг): «(Пророк) не вимовляв і не робив нічого непристойного, не підвищував голос на ринках, не відповідав поганим на погане, проте він любив пробачати».</p>
	Не торкалася його долонь долоні чужої жінки	<p>Сказала «Аїша (хай буде задоволений нею Аллаг): «Жодного разу долоня Посланця Аллага не торкнулася долоні (чужої йому) жінки».</p>

**Його моральні якості****Його життя та житло**

Сказав Умар бін аль-Хаттаб: «Я увійшов до Посланця Аллага ﷺ, який (лежав) на (голій) циновці (з пальмового листя), і сів (поруч із ним). Я сів, і він розтяг на собі свій ізар, і на ньому (у той момент) не було іншого одягу, окрім цього. (І я побачив, що) циновка залишила слід на його тілі. Я глянув у бік комори Посланця Аллаха ﷺ, і (побачив там) біля одного са' ячменю. І ще в одній із сторін кімнати знаходилася приблизно така ж кількість стручків аравійської акації, і висіла невелика (невидублена) шкіра... І (Умар) сказав: «І мої очі наповнились сльозами». Він ﷺ запитав: Що тебе змусило плакати, о син аль-Хаттаба? Я сказав: «О Пророк Аллага! Як мені не плакати, коли ця циновка залишила слід на твоєму тілі, і ця комора, в якій я не бачу нічого, крім того, що бачу? А хосрой [перський цар] та імператор (Візантії) (перебувають) серед плодів і річок. А ти Посланець Аллага та обраний Ним, і це твоя комора?! (У відповідь на це) Посланець Аллага ﷺ сказав: «О син аль-Хаттаба! Хіба ти не задоволений, що нам (дістанеться) Вічне життя, а їм (лише) найближче?» І я сказав: "Так, (звичайно ж, задоволений)» ".

## Перший іспит

Питання:	Вірно	Невірно
• Щастя людини в цьому світі і у Вічному житті пов'язане з прямунням по шляху Пророка ﷺ	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
• Усі посланці належали до знатних родів своїх народів	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
• Найдосконаліший опис Пророку ﷺ дав він сам собі, сказавши: "Я – Мухаммад, раб Аллага і Його Посланець"	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
• Шовк і дибадж м'якші за долоню Посланця Аллага ﷺ	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
• Аллаг Всевишній зібрав для Свого пророка найдосконаліші моральні та людські якості, і дарував йому знання та гідність і те, що є засобом спасіння, успіху та щастя як у цьому світі, так і у Вічному житті, і не дарував Він подібного до жодного зі Своїх творинь.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

• Найкраще походження з людей має: <input type="checkbox"/> Юнус ібн Матта ﷺ <input type="checkbox"/> Мухаммад ібн Абдуллаг ﷺ
• Його імена: <input type="checkbox"/> є описами, а не просто іменами. <input type="checkbox"/> є просто іменами, як у звичайних людей. <input type="checkbox"/> впливають з похвальних і досконалих якостей. <input type="checkbox"/> Всі варіанти вірні. <input type="checkbox"/> Тільки перший і третій.
• "І його вдачею був Коран" означає: <input type="checkbox"/> він висловлював задоволення тим, що відповідає Корану. <input type="checkbox"/> він гнівався тому, що суперечить Корану. <input type="checkbox"/> Всі варіанти.
• Халіль Аллага – це: <input type="checkbox"/> пророк Ібрагім. <input type="checkbox"/> пророк Мухаммад ﷺ. <input type="checkbox"/> Всі. «(Обличчя) Посланця Аллага ﷺ було білим і сяючим, означає: <input type="checkbox"/> Пшеничного кольору <input type="checkbox"/> світлого кольору <input type="checkbox"/> білого кольору.
• Кращий запах це запах: <input type="checkbox"/> Мускуса. <input type="checkbox"/> Запах поту Пророка ﷺ. Пророк ﷺ був: <input type="checkbox"/> середнього зросту. <input type="checkbox"/> високий.
• Печать пророцтва у нього знаходилась: <input type="checkbox"/> між лопатками. <input type="checkbox"/> нагадувала (своїми обрисами) його тіло. <input type="checkbox"/> була розміром с голубине яйце. <input type="checkbox"/> Всі варіанти.

Аллаг вибрав:	Кінана	Із Бану Хашим	Ісмаїля	Із Курайшитів
Кінана із нащадків	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Курайша із	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Бану Хашим	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Свого пророка ﷺ із	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



Його походження	Його ім'я	Ім'я батька	Ім'я діда	Прадід	Вище прадіда	Найстарший пращур
Хашим	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Абдুলмутталіб	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Абдуллаг	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Мухаммад	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Ісмаїл	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Ібрагім	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Зв'яжи кожну фразу з його ім'ям	Мухаммад	Ахмад	Акиб	Сірадж
Більше інших славить свого Господа	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Освічує без спалювання	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Володіє багатьма гідними похвали якостями	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Після нього вже не буде іншого пророка, і він як печатка пророцтва	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Пророк ﷺ був:	Долонями	По запаху	Відношенням до сім'ї	Моральними якостями	Богобоязливістю
Кращий із людей	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Найм'якший	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Найприємніший	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Найкращий	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Найсильніший	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



Пророк ﷺ був:	За Аллага Всевишнього	До їжі	за себе	Милости ною	Подару нком
Не помстився	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Помстився	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Не ганив	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Приймав та давав щось натомість	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Не приймав	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



## Його керівництво

Як він вдягався, їв та пив	Його улюблений колір	Його улюблений колір Пророк ﷺ сказав: "Кращий колір вашого одягу - білий, тому надягайте їх (самі) і загортайте в них ваших померлих".
	Його одяг	Він носив простий одяг. Це міг бути одяг як з вовни, так і з бавовни, так і з льону. Одягався він починаючи з правої сторони.
	Він не виділявся одягом	Деякі саляфи сказали: (Він не любив носити або надто дорогу, або надто зношену). Ібн Умар, передав, що Посланець Аллага ﷺ сказав: <b>"Той, хто носив у цьому світі одяг, що викликає марнославство (шухра), на того Аллаг одягне в День воскресіння одяг приниження і кине в ній в Пекло"</b> . Це тому, що він хотів виявити свою гордість і зарозумілість, і Аллаг покарав його за це. Також передають зі слів Ібн Умара, нехай буде задоволений Аллаг ними обома, що (одного разу) Пророк ﷺ сказав: <b>"У День воскресіння Аллаг не подивиться на того, хто тягнув за собою свій одяг з хизування"</b> .
	Що він їв	Він не відкидав ту їжу, яка була, і не думав про ту, якої не було. Він їв ту їжу, яку йому подавали, а ту, яку не хотів їсти, залишав, не оголошуючи її забороненою. Аїша (нехай буде задоволений нею Аллаг) сказала: <b>«Він ніколи не ганьбив ніяку їжу: якщо він хотів її, то їв, а якщо вона йому не подобалася, то він залишав її»</b> . Як наприклад, він не їв ящірку, тому що він не звик їсти її м'ясо.
	Як він їв	<ul style="list-style-type: none"> <li>- В основному він ﷺ їв зі скатертини постеленою на землю.</li> <li>- Він ﷺ їв трьома пальцями.</li> <li>- Коли він їв, не опирався.</li> <li>- Він починав трапезу словами "бісміЛляг" ("з ім'ям Аллага"), а по завершенню віддавав хвалу Йому.</li> <li>- Коли закінчував трапезу, він облизував свої пальці.</li> </ul>
	Як він пив	Зазвичай він ﷺ пив сидячи, і забороняв пити стоячи, окрім того коли була поважна причина, яка не дозволяла пити сидячи. <ul style="list-style-type: none"> <li>- Коли він пив, то передавав посудину по правий від себе бік, навіть якщо ліворуч від нього стояла людина старша.</li> </ul>



**Як він одружився і поведився з дружинами**

- Пророк ﷺ сказав: "Навіяна мені любов з вашого мирського: до жінок, пахощів і зроблена прохолодою моїх очей молитва".
- Він ділив між своїми дружинами свої ночі, час перебування у них та витрачання на них.
- Сказала Аїша (хай буде задоволений нею Аллаг): "Коли Пророк хотів вирушити в дорогу, він кидав жереб серед дружин. І та, чия стріла виходила, вирушала разом з ним в дорогу. І він не поновлював дружинам ті ночі, які залишалися вдома поки він проводив у дорозі".
- Те, як він поведився зі своїми дружинами, є проявом кращого відношення та вдачі.
- Він ﷺ посилав до 'Аїші (нехай буде задоволений нею Аллаг) дочок ансарів, щоб вони грали з нею. І якщо їй подобалася якась гра, в якій не було нічого поганого, він не забороняв їй робити це.
- Передають, що 'Аїша (нехай буде задоволений нею Аллаг) сказала: «Посланець Аллага не раз лягав головою мені на коліна і починав читати Коран, коли у мене були місячні».
- Під час її місячних він казав їй, щоб вона одягла ізар і потім він насолоджувався нею.
- Він цілував її в той час, коли постив.
- Проявом його доброти і доброї вдачі було те, що він дозволяв їй грати, двічі бігав з нею наввипередки, коли вони були в довгому шляху, і одного разу він штовхався з нею, коли вони виходили зі свого житла.
- Якщо він повертався з далекої поїздки вночі, то не стукав у двері до своїх дружин та іншим забороняв робити це.

**Як він спав і прокидався**

- Коли Посланець Аллага ﷺ вирушав у ліжко, він зазвичай говорив: "З іменем Твоїм, Аллаг, я оживаю і вмираю". І також "щоночі, коли він лягав спати, він складав долоні, поплював на них і потім читав "Скажи: "Він, Аллаг - Один"" і "Скажи: "Звертаюся за захистом до Господа світанку"" і "Скажи: "Звертаюся за захистом до Господа людей"" і потім протирав долонями по тих частинах тіла, куди міг дістати, починаючи з голови, обличчя, потім передньої частини тіла і потім решти. І проробляв він це три рази. І також "коли він хотів лягти спати, клав праву руку під свою щоку, і потім три рази говорив: "О Аллаг, захисти мене від Твого покарання того дня, коли Ти воскресиш Своїх рабів." Коли він ﷺ прокидався від сну, говорив: "Хвала Аллагу – Тому, Який оживив нас після нашої смерті і тільки до Нього чекає наше повернення" і потім чистив зуби сіваком.
- Зазвичай він спав у першу частину ночі, а в другу її частину робив нічні молитви. Іноді він міг не спати в першу частину ночі, коли був зайнятий справами мусульман.
- Спали його очі, але серце його не спало.
- Коли він спав, ніхто його не будив, поки він сам не прокидався.
- Сон Пророка ﷺ був ні надто тривалим, ні надто коротким, а був середнім, і такий сон є найкориснішим.

<p><b>Його ﷺ взаємини з людьми</b></p>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Бувало так, що пророк ﷺ жартував, але у своїх жартах він говорив лише істину.</li> <li>- Бувало так, що пророк ﷺ відповідав на запитання ухильно, але навіть у таких випадках він говорив тільки істину.</li> <li>- Пророк ﷺ давав поради і сам радився.</li> <li>- Пророк ﷺ відвідував хворого, супроводжував похоронну процесію, відповідав на запрошення, йшов у справах вдови, нужденного та слабкого.</li> <li>- Почувши похвалу поета в свою адресу, Пророк ﷺ віддячив йому, давши якийсь подарунок. Похвала в його адресу була лише малою частиною тієї похвали, на яку він заслуговує. Що ж до похвали інших людей, то більшість із них брехливі.</li> <li>- Він ﷺ своїми руками лагодив своє взуття та латав свій одяг та відро. Він доїв вівцю, оглядав свій одяг, обслуговував своїх домочадців і себе і носив з усіма разом глиняну цеглу під час будівництва мечеті.</li> <li>- Бувало так, що колись він ﷺ через голод прив'язував камінь до живота, і бувало так, що колись він ﷺ їв і досхочу.</li> <li>- Він ﷺ приймав гостей і сам бував гостем.</li> <li>- Йому ﷺ робили кровопускання в середині голови, на тильній стороні стопи, з двох боків на спині в області шиї та в основі шиї.</li> <li>- Коли він хворів, лікувався. Він робив собі припікання, але не просив будь-кого зробити йому це. Він начитував на себе, але не просив когось на нього почитати. І він оберігав хворого від того, що йому завдавало страждання.</li> </ul>
<p><b>Як він ходив</b></p>	<p>У нього ﷺ була найшвидша хода, але при цьому гарна і безшумна. Він йшов швидше, ніж його супутники, і їм доводилося намагатися наздоганяти його.</p> <p>Він ﷺ ходив як босоніж, так і в сандалях.</p> <p>Бувало й так, що його супутники йшли поперед нього, а він ішов за ними.</p> <p>Коли він ﷺ йшов зі своїми супутниками, міг йти один окремо і також міг йти у групі їх.</p>
<p><b>Як він згадував Аллага</b></p>	<p>Він ﷺ був найдосконалішим з людей і в поминанні Аллага. Більше того, вся його мова була в поминанні Аллага і говорив він тільки завгодне Аллагу. Він згадував Аллага, коли прокидався від сну, коли починав здійснювати молитву, коли виходив з дому, коли входив до мечеті, вранці та ввечері, коли одягав одяг, коли заходив додому, коли виходив з нього, коли входив у відхоже місце, перед обмиванням і після нього, коли чув азан, коли бачив новий місяць, до того, як почати їсти і після їжі. коли чхав...і т.д.</p>

<p><b>Сунни, які стосуються природи людини і те, що близько до цього</b></p>	<p>Перелікчих сунн</p>	<p>Посланець Аллага ﷺ сказав:                      – Десять (речей) є природними: підстригання вусів, відрощування бороди,(використання) зубочистки, промивання носа водою, підстригання нігтів, промивання суглобів пальців, вищипування волосся із пахв, збивання волосся з лобка та (використання) води для підмивання. І передавач хадіса забув про десяту (річ).</p>
	<p>Переважа правої сторони</p>	<p>Йому подобалося починати з правого боку одягати взуття,розчісувати волосся, робити обмивання, брати чи віддавати що-небудь. Праву руку він використовував для прийому їжі, пиття, вчинення обмивання, а ліву руку використовував при справленні потреби або видалення чогось нечистого</p>
	<p>Гоління голови</p>	<p>Якщо він ﷺ голив голову, то або голив всю її, або всю її залишав.</p>
	<p>Сівак</p>	<p>Він ﷺ любив використовувати сівак і використовував його коли постив, так і не постячим, також, коли прокидався від сну, коли робив мале обмивання, перед молитвою, перед тим, як увійти додому, і для цього він використовував паличку з коріння араку.</p>
	<p>Пахощі</p>	<p>Він ﷺ використовував багато пахощів, щоб надушитися ними і любив пахощі вцілому.</p>
	<p>Вуса і борода</p>	<p>Він ﷺ сказав: Відрізняйтеся від багатобожників: відрощуйте бороди і підкорочуйте вуса.</p>
	<p>Срок підстригання</p>	<p>Сказав Анас (нехай буде задоволений ним Аллаг): «Пророк встановив для нас термін для вкорочування вусів і підстригання нігтів, щоб ми підстригали їх хоча б раз на сорок днів».</p>
<p><b>Як він ﷺ розмовляв</b></p>	<p>Його мова</p>	<p>– Сказала Аїша (нехай буде задоволений нею Аллаг): «Посланець Аллага не говорив так швидко і незрозуміло, як ви говорите, а говорив він ясно і чітко, що ті, що сиділи з ним поруч, запам'ятовували сказане їм».                      — Іноді він повторював розмову до трьох разів, щоб отримати його промову, і коли він вітав, то вітав три рази.                      - Він не говори без необхідності, і якщо й говорив, то говорив короткою та змістовною мовою.                      - Він не говорив і не робив нічого непристойного, і ніколи не кричав.</p>

<b>Як він розмовляв, сміявся, плакав і звертався до людей із проповіддю</b>	Як він сміявся	У нього був стриманий сміх, ніби він лише посміхався, і ознакою його сильного сміху було те, що ставали видно його корінні зуби.
	Його плач	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Він ﷺ не плакав навзрид чи голосно, а лише з очей його текли сльози, і зітхання його під час плачу ставало глибшим.</li> <li>- Іноді він плакав через жалість до померлого, колись боячись за свою громаду чи шкодуючи її, колись через страх перед Аллагом, колись слухаючи Коран.</li> </ul>
	Його проповідь	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Він вимовляв проповіді і стоячи на землі, і з мінбара, і з верблюда, і з верблюдиці.</li> <li>- сказав Джабір (хай буде задоволений ним Аллаг): «Коли Посланець Аллага ﷺ звертався до людей з проповідями, очі його червоніли, голос ставав гучним і він гнівався, починаючи бути схожим на людину, яка попереджає інших про наближення (ворожої) армії».</li> <li>- На початку кожної проповіді він вихваляв Аллага.</li> <li>- Він звертався до людей із проповіддю щоразу, коли була в цьому потреба і коли в цьому була користь для людей.</li> </ul>



## Другий іспит

Питання	Вірно	Невірно
Одягати сорочку він ﷺ починав з правого боку.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
В основному він ﷺ їв зі скатертини постеленою на землю.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Якщо він повертався з далекої поїздки вночі, то не стукав у двері до своїх дружин та іншим забороняв це робити.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Бувало так, що він ﷺ через голод прив'язував камінь до живота, і бувало так, що він колись їв і досхочу.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Коли хворів, він лікувався. Він ﷺ робив собі припікання, але не просив будь-кого зробити йому це. Він начитував на себе, але не просив когось на нього почитати.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Він ﷺ не робив нічого з того, що роблять люди схильні до наущань, як наприклад, він не витрушував сечу зі свого органу, не відкашлювався і не підстрибував після сечовипускання, не тягнув мотузку, не піднімався сходами, не засовував вату в сечівник, не поливав це місце постійно водою і не оглядав періодично це місце, і подібних дій, які роблять люди схильні до наущань.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Він ﷺ був посланий з Єдинобожжям і великодушністю, що є протилежним багатобожжю і заборною дозволеного.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
У нього було семеро дітей: чотири сини та три дочки	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Всі його діти тільки від його дружини Хадіджі, і жодна з інших його дружин не народила для нього дитину.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Всі його діти померли ще за його життя.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Немає розбіжностей щодо того, що при його смерті у нього було дев'ять дружин: «Аїша, Хафса, Зайнаб бін Джахш, Умм Салама, Сафія, Умм Хабіба, Маймуна, Сауда та Джувайрія.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Аллаг Всевишній передав вітання (салам) Хадіджі через ангела Джібріла, і тільки їй, і не відомо чи було дано подібне до якоїсь з його інших дружин.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



Його улюблений колір був:  Білий.  Чорний.  Всі кольори.  
Його одяг був:  Із вовни.  Із бавовни чи льону.  Одягав той одяг, який був.  Тільки перший та другий пункти.  
Його одяг був:  Дорогий  Найдешевша через його невибагливість.  Середньої ціни.

Він вимовляв слова "бісміЛляг" ("з ім'ям Аллага") і вихваляв Його:  На початку трапези.  В кінці трапези.  На початку і в кінці трапези.  
Зазвичай він пив:  Сидячи.  Стоячи.  Обидва варіанта.  
Пророк ﷺ сказав: «Навідано мені кохання з вашого мирського...»  До жінок.  
 До пахошів.  Обидва варіанта.  
Він ﷺ сказав: "і зроблено прохолодою моїх очей молитва":  Рай.  Молитва.  Обидва варіанта.  
Те, як він поведився зі своїми дружинами, є:  проявом найкращого відношення.  проявом найліпшої вдачі.  Обидва варіанта.  
Сказав Анас (нехай буде задоволений ним Аллаг): «Пророк встановив для нас термін для вкорочування вусів і підстригання нігтів, щоб ми підстригали їх хоча б раз на ...»:  Тридцять днів.  Сорок днів.  П'ятдесят днів.  
Якщо він голив голову, то:  голив частину її і частину залишав  або голив всю її, або всю її залишав.  
Він любив використовувати сівак і використав його як:  під час посту.  коли не тримав піст.  Обидва варіанта.  
Його сміх був:  Завжди тільки посмішка.  В більшості випадків посмішкою.  
Він був відправлений Посланцем від Аллага:  До всіх людей.  До людей та джіннів.  
Його найкращі дочки:  Всі  Фатима  Зайнаб.  
Йому посилалося одкровення, коли він знаходився на ліжку тільки однієї з його дружин, і це була:  Хафса  Умм Салама  'Аїша.

Пророк ﷺ	на похороні	на запрошення	у справах вдів бідних і нужденних	хворого
навідував	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Був присутній	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
відповідав	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
ходив	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



<b>Із його дій:</b>	свою вівцю	цеглу для будівництва мечеті	свою одежу	своє взуття	себе і свою сім'ю
ремонтував	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
латав	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
доїв	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
обслуговував	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
носив	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

<b>Сунни, які стосуються природи людини:</b>	ногтів	пахв	Надпахову зону	бороди	вус
Підкорочення	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Залишення	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Постригання	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Вищипування	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Гоління	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

<b>Як він їв</b>	Про ту їжу, якої не було	Він залишав її, не кажучи що вона заборонена	то їв	Ту їжу, яка була в наявності
не відмовляв	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
не думав	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Якщо йому подобалась блага їжа	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Якщо їжа не подобалась	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>





<b>Він робив так:</b>	Коли закінчував трапезу	Він приймав їжу	одним пальцем	п'яттю пальцями	Трьома пальця ми
Їв пальцями	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Облизував пальці	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Наскільки можливо, настільки поважливо	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Зарозумілий	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Жадібний до їжі	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

## Його особливі якості

Його особливі якості	Він був посланий з Єдинобожжя м і великодушн	Ібн аль-Кайїм (хай помилує його Аллаг) сказав: "У ньому <sup>ﷺ</sup> відбулося поєднання Єдинобожжя і великодушності, що є зворотним багатобожжю і забороною дозволеного".
	Він був посланий як людям, так і до джиннів	Пророк <sup>ﷺ</sup> сказав: " <b>(Кожен) пророк посилався тільки до свого народу, а я ж був посланий до всіх людей</b> ".
	Його писання та заклики	Аллах Всевишній сказав: "Аліф лам ра. (Це) - (деяке) писання, яке послали Ми тобі (о Пророк), щоб ти виводив людей з морока (невігластва і невіри) до світла (Істини та Віри) з дозволу їхнього Господа на шлях Величного (і) Достохвального -". (сура "Ібрахім", аят 1)
	Його знаки	Найбільшим знаком, дарованим йому, є Коран. І які б знамення не були даровані колишнім пророкам, то йому було дано від них певну частину.
	Любов до нього є ознакою Віри	Він <sup>ﷺ</sup> сказав: "Не увірує з вас ніхто, поки я не стану для нього улюбленишим, ніж його дитина, його батько або ніж всі люди загалом".
	Тот, хто его ненавидит	Той, хто його ненавидить, стає невіруючим. Аллаг Всевишній говорить: "Воістину, ненависник твій (о Пророк) - він (сам) куций [позбавлений блага як у цьому світі, так і у Вічному]". (Сура аль-Каусар, аят 3)
	Халіль	Він <sup>ﷺ</sup> сказав: "Справді, Аллаг обрав мене (найближчим) другом, як Він обрав Ібрагіма (найближчим) другом".
	Один із володарів твердї рішучості	Аллаг Всевишній каже: "І (пам'ятай) (о пророк) як взяли Ми з пророків їхній заповіт - і з тебе, і з Нуха, і Ібрагіма, і Муси, і Іси, сина Мар'ям, ...". (Сура аль-Ахзаб, 7)
	Його знання	Він сказав: "Що стосується мене, то, справді, я більше знаю про Аллага, ніж ви". Аллаг Всевишній говорить: "Скажи(о пророк): «Не кажу я вам, (що) у мене (є) скарбниці Аллага, і не (кажу я вам, що) знаю потаємне, і не кажу я вам, що я ангел...» (сура аль-Ан'ам, аят 50)



<b>Його особливі якості</b>	Становище того, хто підкорився йому і того, хто не підкорюється йому	<p>Аллаг Всевишній сказав: "Скажи (о Посланець): «Якщо ви такі (котрі) люблять Аллага, то слідуєте за мною, (тоді) полюбить вас Аллаг і пробачить вам ваші гріхи».». (Сура Алі Імран, аят 31)</p> <p>І Він також сказав: "І не падайте духом (о віруючі) і не засмучуйтесь (тому, що сталося з вами при горі Ухуд), у той час як ви будете на висоті [переможете], якщо ви (дійсно) є вірними!" (Сура Алі Імран, аят 139)</p> <p>І Посланець Аллага ﷺ сказав: "Усі (члени) моєї громади увійдуть до Раю, окрім тих, хто відмовиться". (Люди) запитали: "О Посланець Аллага, а хто відмовиться?" Він сказав: "Хто слухатиметься мене, той увійде до Раю, а хто не послухається мене, той відмовиться".</p> <p>І пророк ﷺ сказав: "... і зроблено приниженість і безслав'я для того, хто чинить опір моему велінню".</p>
	Його громада	<p>Аллах Всевишній сказав: Ви є (о громада Мухаммада) найкращою з громад, яка введена [з'явилася] для людей [для настанови їх на Прямий Шлях]: ви наказуєте (людям) (вчиняти) схвалене [закликаєте їх до Віри та вчинення праведних діянь], і утримуєте від (вчинення) несхваленого [зневіри та гріхів], і вірите в Аллага". (сура Аль Імран, аят 110)</p> <p>Пророк ﷺ сказав: "Клянуся Тим, у чий долоні душа Мухаммада, воістину, я сподіваюся, що ви складете собою половину тих, хто потрапить до Раю".</p>
	Його місто	<p>Його містом є Мекка. Аллаг Всевишній каже: ". Воістину, перший будинок, який був встановлений для людей (щоб вони там поклонялися Аллагу), – однозначно, той, який (перебуває) у Беккі [Меккі]. (І є він) благословенним і керівництвом для світів [орієнтиром для кібли і місцем паломництва]!.. У ньому (є) ясні ознаки (які вказують на те, що його будував пророк Ібрагім) – місце Ібрагіма. ніхто не завдасть йому зла].І перед Аллагом (лежить обов'язок) на людях (здійснити) паломництво до Дому – для тих, хто в змозі [може] (здійснити) до нього шлях.А той хто здійснить зневірря , то воістину, Аллаг не потребує світів!» (Сура Аль Імран, аяти 96-97)</p> <p>І Мекка є забороненим (для вчинення гріхів) містом. Пророк ﷺ сказав: "Справді, Аллаг зробив забороненим це місто вже того дня, коли Він створив небеса і землю, і він є забороненим через те, що Аллаг оголосив його таким". І Мекка до Судного Дня залишиться містом мусульман, оскільки Посланець Аллага ﷺ сказав: "Немає переселення після визволення Мекки".</p>



## Його особливі якості

### Його молитовний напрямок

Його молитовним напрямом (кібла) є Кааба. До того, як Кааба стала молитовним напрямом, він виконував молитву у бік Єрусалима.

Аллаг Всевишній сказав:

"Справді, бачимо Ми (часте) звернення твого обличчя до неба, і, звичайно ж, неодмінно повернемо Ми тебе до кібли, якою ти будеш задоволений [яка тобі сподобається]. Так поверни своє обличчя у бік Забороненої (для гріха) Мечеті аль-Харам у Мекці]. І де б ви (о громада Мухаммада) не були [у будь-якому місці], повертайте (у молитвах) свої обличчя в її бік". (Сура аль-Бакара, аят 144)

І мечеть аль-Харам у Мекці є першою мечеттю, заснованою на землі. Сказав Абу Зарр (мир йому): "Я запитав Посланця Аллаха (нехай благословить його Аллаг і вітає) про те, яка мечеть була найпершою на землі, і він сказав: "Мечеть аль-Харам".

І пророк ﷺ також сказав: "Хто вирушить до цього Дому, не лихословячи і не зробивши нічого гріховного і недостойного, повернеться (додому таким же), яким (був він того дня), коли народила його мати".

Пророк ﷺ сказав: "Молитва в аль-Масджид аль-Харам дорівнює ста тисячам молитв, молитва в моїй мечеті дорівнює тисячі молитв, а молитва в мечеті Єрусалима дорівнює п'ятисотам молитв".

Пророк ﷺ сказав: "І не треба (спеціально) вирушати (для молитви нікуди) за винятком трьох мечетей: Масджид аль-Харам (у Мекці), моєї мечеті (у Медіні) та Масджид аль-Акса (в Єрусалимі)".

І пророк ﷺ сказав: "Коли ви збираєтеся справити потребу, то не робіть цього ні в напрямку кібли, ні спиною до кібли, а встаньте у напрямку на схід або на захід".

## ЙОГО РОДИЧІ ТА ДРУЖИНИ

У нього було семеро дітей: троє синів та четверо дочок

(1) аль-Касім, на ім'я якого була кунья Пророка ﷺ

(2) Зайнаб (хай буде Аллаг задоволений нею).

(3) Рукайя (хай буде Аллаг задоволений нею).

(4) Умм Кульсум (хай буде Аллаг задоволений нею).

(5) Фатіма (хай буде Аллаг задоволений нею).

(6) Абдулаг, якого називали ат-Таййіб та ат-Тохір.

(7) Ібрагім, якого народила його рабиня-коптка Марія. Всі інші діти пророка ﷺ були від його дружини Хадіджі і він не мав дітей від інших дружин.

Усі його діти померли ще за його життя, крім Фатими, яка померла через шість місяців після смерті батька. За її терпіння і надію на нагороду Аллаг підняв її за ступенями на стільки, що вона вважається найкращою з жінок, і взагалі найкращою з дочок пророка ﷺ.

Всі його дочки дожили до початку його пророчої місії, всі вони прийняли Іслам і здійснили разом із ним переселення до Медіни..

Його одинадцять дядьків

(1) Пан мучеників Хамза رضي الله عنه

(2) аль-Аббас رضي الله عنه

(3) Абу Таліб, ім'я якого Абду Манаф

(4) Абу Лахаб, ім'я якого Абдуль-Узза

(5) аз-Зубайр

(6) Абдуль-Ка'ба

(7) аль-Мукаввім

(8) Діраб

(9) Кусам

(10) аль-Мугіра, якого називали Хаджль

(11) аль-Гайдак, ім'я якого Мус'аб

Из его дядей Ислам приняли только Хамза и аль-'Аббас (да будет Аллах доволен ими обоими)



Його тітки	(1) Сафія, яка є матір'ю аз-Зубайр ібн аль-'Аввам.		(2) Умм Хакім аль-Байда.		
	(3) 'Атіка .	(4) Барра.	(5) Арва.	(6) Умайма.	
Його одинадцять дружин, імена яких даються в полегшеному для запам'ятовування порядку	حزق	(X) - Хафса бінт Умар ібн аль-Хаттаб. (Дж) - Джувайрія бінт Харіс. (З) - Зайнаб бінт Джахш + Зайнаб бінт Хузайма.			
	صخر	(Сад) – Сафія бінт Хувайї ібн Ахтаб. (X) - Хадіджа бінт Хувайлід. (Р) - Умм Хабіба Рамля бінт Абу Суф'ян.			
	سمعه	(Сін) – Сауда бінт Зам'а. (М) - Маймуна бінт Харіс. ( 'Айн) - 'Аїша бінт Абу Бакр. (X) - Умм Салама Хінд бінт Абу Умайя.			
Хадіджа (хай буде Аллаг задоволений нею)	Першою дружиною Пророка ﷺ була Хадіджа бінт Хувайлід аль-Курашийя аль-Асадія (нехай Аллаг буде задоволений нею). Він одружився з нею ще до початку пророчої місії і на той момент їй було сорок років. За її життя він не одружився з іншими жінками. Усі його діти від неї, крім Ібрагіма. Вона допомагала йому в пророчій місії, докладала особливої старанності разом з ним і підтримувала його справами та майном. І Аллаг Всевишній відправив їй вітання через ангела Джібріла і не відомо, чи було надано таку повагу будь-якій іншій жінці ще. Вона померла за три роки до переселення Пророка ﷺ до Медіни.				
Сауда (мир їй)	Через кілька днів після смерті першої дружини Пророк ﷺ одружився з Саудою бінт Зам'а аль-Курашийя (хай буде Аллаг задоволений нею). Вона та з його дружин, яка подарувала свої дні "Аїші (нехай буде Аллаг задоволений нею).				



<b>'Аїша (хай буде Аллаг задоволений нею)</b>	<p>Після Сауди Пророк ﷺ одружився з Умм Абдуллаг ('Аїшою Правдивішою, донькою Правдивішого, про непричетність якої до прелюбодійства було сповіщено з висоти семи небес, яка була улюбленицею Посланця Аллага ﷺ). До того, як він на ній одружився, йому двічі було показано уві сні її (зображення) на шматку шовку, і ангел сказав: «Це твоя дружина!» Він одружився з нею в місяці шавваль і на той момент їй було шість років. Вона почала жити з ним, коли їй виповнилося дев'ять років, у першому році по хіджрі. Тільки вона з його дружин була незайманою, коли він на ній одружився і бувало так, що йому посилалося одкровення, коли він знаходився на її ліжку в той час, а коли він знаходився в інших дружин цього не відбувалося. Вона була для нього найулюбленішим із створінь. І її виправдали з висоти небес. Ісламська громада одногосна у тому, що той, хто звинувачує її у скоєнні прелюбодійства, є невірющим. Вона є найбільш знаючою і розуміє у питаннях Віри серед його дружин. І бувало так, що навіть найшанованіші сподвижники Пророка ﷺ зверталися до неї з запитаннями або посилалися на її слова.</p>
<b>Хафса (мир їй)</b>	<p>Потім пророк ﷺ одружився з Хафсою бінт Умар ібн аль-Хаттаб (хай буде Аллаг задоволений ними обома). До цього вона прийняла Іслам зі своїм першим чоловіком, якого звали Хунайс ібн Хузафа ас-Сахмі (нехай буде Аллаг задоволений ним) і переселилася разом з ним до Медіни. Хунайс ібн Хузафа ас-Сахмі помер невдовзі після битви при Ухуді і потім Хафсу взяв за дружину Посланець Аллага ﷺ.</p>
<b>Зайнаб бінт Хузайма (мир їй)</b>	<p>Потім він одружився з Зайнаб бінт Хузайма ібн аль-Харіс аль-Кайсія (хай буде Аллаг задоволений нею) з бану Хіляль ібн 'Амір. Вона померла ще за життя Посланця Аллага ﷺ через два місяці після весілля. Вона та жінка, яку називали матір'ю бідних (умм аль-Масакін).</p>
<b>Умм Салама (мир їй)</b>	<p>Потім він одружився з Умм Салама Хінд бінт Абу Умайя аль-Курашийя аль-Махзумійя (хай буде Аллаг задоволений нею). Ім'я її батька Абу Умайя. Вона пережила всіх дружин Посланця Аллага ﷺ і померла у 62 році за хіджрою.</p>
<b>Джувайрія (мир їй)</b>	<p>Джувайрійя бінт аль-Харіс ібн Абу Дірар аль-Мусталікія (хай буде Аллаг задоволений нею) була серед полонених, захоплених у поході на бану Мусталік. Потім вона звернулася до Посланця Аллага ﷺ із проханням допомогти їй викупитися з полону. Посланець Аллага ﷺ заплатив за неї викуп і потім одружився з нею.</p>



<p><b>Зайнаб бінт Джахш (нехай буде задоволений нею Аллаг)</b></p>	<p>Потім Посланець Аллага ﷺ одружився з Зайнаб бінт Джахш (нехай буде Аллаг задоволений нею) з племені бану Асад ібн Хузайма. Вона є донькою Умайми, його тітки з боку батька. Щодо неї був посланий аят: "А коли задовольнив Зайд по відношенню до неї (своє) бажання [одружився і мав з нею близькість] (і потім розлучився), (по завершенню післярозлучного терміну Зайнаб) одружили Ми тебе з нею..." . (Сура аль-Ахзаб, аят 37) І вона пишалася цим серед дружин Пророка ﷺ і говорила: "Вас видали заміж ваші сім'ї, а мене видав заміж Аллаг з висоти семи небес".</p> <p>З її особливостей – це те, що коли вона виходила заміж за Посланця Аллага ﷺ, її опікуном був Сам Аллаг Всевишній і Він видав її заміж з висоти небес. Вона померла на початку правління Умара ібн аль-Хаттаба. Перший раз у житті вона вийшла заміж за Зайд ібн Харіса (нехай буде Аллаг задоволений ним), якого колись усиновив Посланець Аллага ﷺ. Коли ж Зайд розлучився з нею, Аллаг Всевишній видав її заміж за Свого посланця для того, щоб це одруження стало прикладом дозволу одруження з колишньою дружиною усиновленого.</p>
<p><b>Умм Хабібі (мир їй від Аллага)</b></p>	<p>Потім Посланець Аллага одружився з Умм Хабібе (хай буде Аллаг задоволений нею), ім'я якої Рамля бинт Абу Суф'ян Сахр ібн Харб аль-Курайшійя аль-Асадія. Він одружився з нею, коли вона перебувала на землі Ефіопії, переселившись туди заради збереження своєї віри. Шлюбний дар у розмірі 400 динарів за неї замість Посланця Аллага заплатив ефіопський цар Негус і потім її привезли до Посланця Аллага ﷺ. Вона померла за часів правління її брата Муавії (нехай Аллаг буде задоволений ним).</p>
<p><b>Сафія (мир їй від Аллага)</b></p>	<p>І також він одружився на Сафійї бінт Хуйай ібн Ахтаб доньки вождя племені бану Надір, який був нащадком пророка Харуна ібн Імрана, брата пророка Муси. Вона (нехай буде Аллаг задоволений нею) є донькою (тобто нащадком) пророка і дружиною пророка. Вона була найкрасивішою жінкою із усіх жінок. Вона опинилася у Посланця Аллага ﷺ, будучи полоненою, і стала його рабинею. Він же звільнив її з рабства і зробив її звільнення шлюбним даром для неї, і це стало однією із сунн.</p>
<p><b>Маймуна (хай буде Аллаг задоволений нею)</b></p>	<p>Потім він одружився з Маймуном бінт аль-Харіс аль-Хіلالійя (хай буде Аллаг задоволений нею). Вона стала останньою з тих, з ким він одружився. Він одружився з нею після виходу зі стану заборони (іхрам) після вчинення 'умри заміщення ('умра аль-када).</p>
<p>Немає розбіжностей щодо того, що на момент смерті Пророка ﷺ він мав дев'ять дружин. Після його смерті першою з його дружин померла Зайнаб бінт Джахш у 20 році за хіджрою, а останньою померла Умм Саляма (хай буде Аллаг задоволений нею) у 62 році за хіджрою під час правління Йазіда бін Му'авії.</p>	





# Частина друга: ЙОГО ЖИТТЄПИС



## Глава 1: Його життя до пророцтва

<b>Народження</b>	Він ﷺ народився в місті Мекка у рік, відомий своєю історією зі слонем. Він народився в понеділок місяця рабі' аль-авваль у 53 році до хіджри, який відповідає 571 році по миладі. Те, що сталося зі слонем, а саме те, що Аллаг Великий і Всемогутній утримав його, стало подарунком для майбутнього пророка і його сімейства.		
<b>Його батько</b>	Абдуллаг ібн 'Абдуль-Мутталіб. Батько Посланця Аллага ﷺ помер, коли він був ще в утробі матері, тому народився сиротою.		
<b>Його мати</b>	Аміна бінт Вахб із племені бану Зухра. Вона померла, коли йому ще не виповнилося сім років.		
<b>Його опіка</b>	Після смерті матері, ним опікувався його дід 'Абдуль-Мутталіб. Коли майбутньому посланцю Аллаха ﷺ було близько восьми років, помер дід. Потім ним став опікуватися його дядьком по батькові – Абу Таліб, ім'я якого було Абд Манаф.		
<b>Його годувальниці</b>	Сувайба	Вольновідпущениця Абу Лахаба. Поряд з майбутнім пророком вона годувала також Абу Саламу Абдуллага ібн Абдуль-Асад аль-Махзумій (нехай буде Аллаг задоволений ним), коли годувала свого сина Масруха. Разом з ними вона також годувала і його дядька Хамзу ібн Абдуль-Мутталіба (хай буде Аллаг задоволений ним).	
	Халіма ас-Са' дийя	Вона годувала майбутнього пророка, коли годувала свого сина Абдуллаха, який є братом Унайси та Джузами (також її звали аш-Шайма), які є дітьми аль-Харіса ібн абд аль-Узза ібн Ріфа ас-Садій. У той же час вона годувала також сина його дядька Абу Суф'яна ібн аль-Харіса ібн аль-Мутталіба.	
<b>Його няні</b>	Його мати Аміна	Сувайба вільновідпущена Абу Лахаба	Халіма бінт Абу Зуайб ас-Са' дийя
	аш-Шайма	Донька Халіми ас-Садійї та його молочна сестра. Згодом вона прийшла до Пророка ﷺ у складі делегації від племені Хавазін і він розстелив для неї свою верхню накидку, проявляючи до неї особливу повагу.	



<b>Його няні</b>	Умм Айман	Барака аль-Хабашийя (Ефіопська) ﷺ, яку він ﷺ успадкував від батька і вона приймала пологи його матері. Він ﷺ видав її заміж за свого улюбленця Зайда ібн Харіса ﷺ, і вона народила від нього сина Усаму ібн Зайда ﷺ. Вона – та, яку (через деякий час) після смерті Посланця Аллага ﷺ відвідали Абу Бакр та Умар. Коли вони приїхали до неї, Умм Айман почала плакати, і вони запитали її: Чому ж ти плачеш? Хіба ти не знаєш, що те, що в Аллага, для Посланця Аллага краще? Вона сказала: "Воістину, не тому я плачу, що не знаю, що для Посланця Аллага краще те, що у Аллага Всевишнього, а плачу я тому, що припинилися (відправлялися) з небес одкровення!", – і ці слова розчулили їх так, що й вони почали плакати разом із нею.
<b>Його заняття</b>		Майбутній пророк ﷺ пас овець і це стало причиною для його особливого терпіння та співчуття до слабких та турботі про них. Він сказав: "Якого б пророка Аллаг не направляв (до людей), він обов'язково пас овець". Його сподвижники запитали: "А ти?", - І він сказав: "Так, і я пас їх для меканців за кілька каратів (тобто за невелику плату)."
<b>Торгівля і одруження</b>		У віці 25 років він вирушив до Шаму у торгових справах. Він досяг міста Босра (зараз на півдні Сирії), але згодом повернувся. Відразу після повернення він одружився з Хадіджею бінт Хувайлід ﷺ, факт стала його першою дружиною.
<b>Перебудова Кааби</b>		Коли йому виповнилося тридцять п'ять років, сталося так, що стіни Кааби сильно постраждали від селі, а ще й від пожежі. Курайшити вирішили перебудувати Каабу і виділили кожному племені свою ділянку. Коли справа дійшла до повернення чорного каменю на своє місце, між ними виникла розбіжність про те, хто його встановить на своє місце і суперечки про це тривали протягом чотирьох або п'яти днів. Потім вони домовилися про те, щоб їхню суперечку розсудила та людина, яка першою увійде через ворота двору Кааби. І цією людиною виявився Мухаммад ﷺ і вони доручили йому вирішення цієї суперечки. Він попросив плащ, потім поклав на нього чорний камінь, після чого він наказав взятися представнику кожного племені за край плаща і нести його. Коли чорний камінь принесли до Кааби, Мухаммад ﷺ своїми руками встановив на місце. Нині чорний камінь височить на півтора метри над рівнем матаф – внутрішнім колом Кааби. Що ж до дверей Кааби, то вони підняли їх на висоту близько двох метрів, щоб туди могли входити лише ті, кому вони дозволяли б це робити. Стіни Кааби стали вдвічі вищими, ніж були раніше, піднявшись на вісімнадцять ліктів, а всередині храму вони встановили в два ряди шість стовпів, покривши їх дахом на висоті п'ятнадцяти ліктів, тоді як раніше в Каабі не було ні стовпів, ні даху.
<b>Його усамітненні</b>		Аїша ﷺ сказала: "Потім йому була нав'яна любов до усамітнення, і він став часто усамітнюватися в печері на горі Хіра, займаючись там справами благочестя, що виражалося в поклонінні (Аллагу) протягом багатьох ночей". І йому було нав'яно огида до ідолів і вірування свого народу, і це було для нього найогиднішим.



## Глава 2: Початок одкровенень

Коли йому виповнилося сорок років, йому почали приходити від Аллага одкровення. Аллаг Всевишній вшанував його своїм посланням у понеділок.

### Його пророча місія

Повідомляється, що мати віруючих Аїша (нехай буде задоволений нею Аллаг) сказала:

- Послання одкровенень Посланцю Аллага ﷺ почалося з благого бачення уві сні, і він ніколи не бачив інших видінь, крім тих, що приходили подібно до ранкової зорі. Потім йому було нав'язано любов до усамітнення, і він став часто усамітнюватися в печері на горі Хіра, займаючись там справами благочестя, що виражалося в поклонінні (Аллагу) протягом багатьох ночей, поки у нього не виникало бажання повернутися до сім'ї. І зазвичай він брав із собою всі необхідні для цього припаси, а потім повертався до Хадіджі і (знову) брав усе, що йому було потрібно, для такої самої самотності. (Так тривало доти), поки йому не відкрилася істина, коли він знаходився в печері (на горі) Хіра. До нього з'явився ангел і сказав: "Читай!" - На що він відповів: "Я не вмію читати!"

(Пророк) ﷺ сказав:

- Тоді він узяв мене і стиснув так, що я напружився до краю, а потім він відпустив мене і знову сказав: Читай! Я сказав: "Я не вмію читати!" Тоді він вдруге стиснув мене так, що я (знову) напружився до краю, а потім відпустив мене і сказав: Читай! - і я (знову) сказав: "Я не вмію читати!" Тоді він стиснув мене втретє, а потім відпустив і сказав: Читай в ім'я Господа твого, Який створив, створив людину зі згустку! Читай, а Господь твій - Щедріший...»

(Аїша, нехай буде задоволений нею Аллаг, сказала):

- І Посланець Аллага ﷺ, серце якого тремтіло (від страху), повернувся з цим, увійшов до Хадіджі бинт Хувайлід, нехай буде задоволений нею Аллаг, і сказав: "Вкрийте мене, вкрийте мене!" Тоді його вкрили (і він залишався в такому положенні), поки страх його не пройшов, після чого він повідомив їй про все (і сказав): "Я злякався за себе!" Хадіджа сказала: "Ні, ні! Клянусь Аллагом, Аллаг ніколи не покрие тебе ганьбою, адже ти підтримуєш зв'язки з родичами, допомагаєш нести тягар (слабкого) і одягаєш неможливо, чиниш людям гостинність і допомагаєш їм переносити негаразди долі!"

А після цього Хадіджа вийшла з дому разом з ним і привела його до свого двоюрідного брата Варака бін Науфаля бін Асада бін Абд аль-Уззе, який у період джахілії прийняв християнство, користувався для своїх записів писемністю юдеїв, виписував з Євангелія те, що було завгодно Аллагу, і був (на той час) вже глибоким сліпим старцем. Хадіджа сказала йому: "О син мого дядька, вислухай свого племінника!" Варака запитав його: "О племіннику, що ти бачиш?" - і посланець Аллага ﷺ сказав йому, що він бачив. Варака сказав: "Це той самий ангел, якого Аллаг направив до Муси! О, якби я був молодий (у ці дні) і міг дожити до того часу, коли твій народ стане виганяти тебе! Посланець Аллага запитав: "А хіба вони виганятимуть мене?" Варака відповів: "Так, бо коли б не була людина з чимось подібним до того, що приніс з собою ти, з таким завжди ворогували, але якщо я доживу до цього дня, то допомогатиму тобі як тільки зможу!" Однак Варака невдовзі помер, а одкровення тимчасово припинилися.



Його пророча місія	<p>– Посланець Аллаха ﷺ сказав: “(Якось) я йшов (дорогою) і раптом почув голос з неба. Я підняв голову і побачив ангела, що прийшов до мене (в печеру на горі) Хіра, який (на цей раз) сидів на троні між небом та землею. Я злякався його, повернувся (додому) і сказав: «Вкрийте мене, вкрийте мене!» - після чого Аллаг Всевишній послав (аяти, в яких говорилося): «О закутаний! Вставай та застерігай, і Господа свого звеличуй, і одягу свою очисти, і уникай мерзоти... » А після цього одкровення відновилися з новою силою і стали приходити одне за одним.</p>	
Ступені одкровення	(1) Правдивий сон	З цього почалося послання одкровення пророку ﷺ. Аїша (хай буде Аллаг задоволений нею) сказала: "Посилання одкровення Посланцю Аллага почалося з благого бачення уві сні, і він ніколи не бачив інших видінь, крім тих, що приходили подібно до ранкової зорі".
	(2) Навіювання в серці	Ангел вселяв у серце пророка ﷺ так, що він не бачив ангела. Він сказав: "Воістину, Вірний Дух (тобто ангел Джібріль) дунув у моє серце і сказав мені, що..."
	(3) Прихід ангела в образі людини	Пророк ﷺ сказав: "Іноді ангел постає переді мною в образі людини і звертається до мене зі своїми словами, а я засвоюю те, що він говорить". Іноді сподвижники бачили ангела у такому образі.
	(4) Подібне звуку дзвона	Пророк ﷺ сказав: "Іноді, те що приходить до мене подібно до звуку дзвона, що є для мене найбільш тяжким, а коли я засвоюю сказане, це залишає мене". Аїша (нехай буде Аллаг задоволений нею) сказала: "І мені доводилося бачити, як у холодні дні йому посилалися одкровення, а коли послання завершувалося, з чола його обов'язково лився піт". А якщо йому приходило одкровення, коли він був верхи на верблюдиці, то вона опускалася на коліна.
	(5) Ангел у своєму образі	Пророк ﷺ також бачив ангела в образі, в якому ангел був створений. Ангел вселяв йому одкровенням, яке побажав Аллаг вселити. Таке траплялося двічі, як про це згадує Аллаг у сурі "ан-Наджм" (Зірка).
	(6) Одкровення від Аллага	Це те, що Аллаг Всевишній навіював йому безпосередньо, як це сталося в Ніч Вознесіння, коли Пророк ﷺ був вище за сьоме небо і коли було зобов'язано вчиняти п'ять обов'язкових молитв та інше.
	(7) Звернення Аллага до нього з промовою	Це коли Аллаг Всевишній говорив з ним безпосередньо без посередників подібно до того, як Він, Аллаг, говорив з пророком Мусою (мир йому і благословення від Аллага).



<p><b>Перше, що йому було послано</b></p>	<p>Перші п'ять аятів сури «аль-Алак» (Згусток):                  "1. Читай (о пророк) (що посилається тобі) з ім'ям Господа твого, Який створив (все суще) 2. (І Який) створив людину зі згустку (крові)! 3. Читай (о пророк), і Господь твій - щедріший, 4. Який навчив (людей) (письма) пером, 5. навчив людину тому, чого він не знав " .</p>		
<p><b>Ступені його заклик</b></p>	<p>(1) Пророцтво</p>	<p>(2) Сповіднення своєї найближчої рідні</p>	<p>(3) Сповіднення свого народу</p>
<p>(4) Сповіднення того народу, до яких не приходив до нього жоден умовляч, тобто всіх арабів.</p>			
<p>(5) Сповіднення всіх з-поміж джинів і людей, до кого дійшов його заклик, до кінця часу існування цього світу.</p>			
<p><b>Стадії його заклик</b></p>	<p>(1) Прихований заклик Перші три роки з початку пророцтва.                   (2) Відкритий заклик: Почався після послання аята: "Проголоси ж (о пророк) те, що тобі наказано, і відвернися від багатобожників [не звертай уваги на їхні слова]!" (Сура аль-Хіджр, аят 94)</p>		
<p><b>Першими повірили в нього, як у пророка</b></p>	<p>З чоловіків: Абу Бакр ас-Сіддік.</p>	<p>З жінок: Хадіджа бінт Хувайлід.</p>	
<p>З дітей: Алі ібн Абу Таліб.</p>		<p>З вільновідпущеників: Зайд ібн Харіса.</p>	
<p>З рабів: Білал ібн Рабах аль-Хабаші.</p>			
<p><b>Деякі з тих, хто випередив</b></p>	<p>Серед перших, хто увірував у нього, як у пророка, після того, як ми вже згадали членів його сім'ї, були Усман ібн 'Аффан, Тальха ібн Убайдуллаг, аз-Зубайр ібн аль-'Аввам, Са'д ібн Абу Ваккас, Абдуррахман ібн 'Ауф, Хаббаб ібн аль-Арат, Сухайб ар-Румі, 'Аммар ібн Йасір та його мати Сумайя, Абу 'Убайда 'Амір ібн аль-Джаррах, 'Усман ібн Маз'ун, Абу Саламабн Утба ібн Газван, нехай Аллаг буде задоволений ними всіма.</p>		

## Глава 3: Меканський період

### Заподіяння страждань багатобожниками Пророку ﷺ та його сподвижникам

Коли багатобожники побачили правдивість заклику пророка ﷺ і те, що люди почали збиратися навколо нього, вони почали завдавати страждань віруючим. Приклади деяких таких справ:

- Розповсюдження чуток про те, що Мухаммад ﷺ є чаклуном, щоб відвернути людей від нього і щоб люди боялися його.
- Розповсюдження чуток про те, що Мухаммад ﷺ є одержимим, щоб люди вважали його нерозумним.
- Розповсюдження чуток про те, що Мухаммад ﷺ є брехуном. Але цей хід спочатку був приречений, оскільки він був відомий серед людей як надійний (аль-амін) через свою правдивість і надійність.
- Насмеханіє над пророком ﷺ і над тим, з чим він прийшов.
- Створення шуму та суєти, щоб відвернути людей від слухання Пророка ﷺ, коли він приходив з одкровенням від Аллага чи з істиною.
- Зустріч тих, які приходили до Мекки для здійснення 'умри, хаджу або з якихось інших справ, щоб не дати їм зустрітися з Пророком ﷺ або щоб застерегти їх від нього.
- Заподіяння страждань безпосередньо самому пророку ﷺ.

Наприклад, одного разу 'Укба ібн Абу Му'айт потягнув пророка ﷺ за його одяг, задушучи його, поки Абу Бакр не відштовхнув його від нього. І він же поклав на спину пророка ﷺ, що перебуває в земному поклоні, сорочку плода принесеної багатобожниками в жертву верблюдиці, яку потім прибрала з його спини його дочка Фатима.

- Спроби вбити пророка ﷺ. Вони запропонували його дядькові Абу Талібу поміняти пророка ﷺ на людину на ім'я «Амара ібн аль-Валід, щоб потім убити пророка ﷺ, але Абу Таліб відмовився. Також вони хотіли вбити його, коли він мав намір здійснити переселення.
- Болі віруючих, які не мали підтримки та заподіяння їм сильних страждань, як наприклад те, що вони клали камінь на живіт Біляля і те, як вони вчинили з сім'єю 'Аммара бін Йасіра та іншими віруючими.

### Переселення в Ефіопію

Коли мусульман побільшало і невіруючі, побоюючись віруючих, стали ще більше мучити і відчувати їх, Посланець Аллага ﷺ дозволив їм переселення до Ефіопії. Він сказав: «Воістину, у ній є цар, при якому людей не пригнічують».



<b>Переселення до Ефіопії</b>	Перше переселення	Вперше до Ефіопії переселилося 12 чоловіків та 4 жінки. Серед них були Усман бін Аффан. Він був першим, хто вийшов, і разом з ним була його дружина Рукайя, донька Посланця Аллага ﷺ. В Ефіопії вони жили у найкращих умовах. Потім до них дійшла звістка про те, що курайшити прийняли Іслам, яка, як з'ясувалось, виявилася хибною, і вони повернулися до Мекки. Деякі з них не стали входити до Мекки і повернулися назад до Ефіопії, а деякі таки вирішили увійти до Мекки. Ті, що увійшли до Мекки, серед яких був і Абдуллаг ібн Мас'уд, зустріли від курайшитів сильні пригнічення.
	Друге переселення	Вдруге до Ефіопії переселилися 83 чоловіки та 18 жінок. Вони жили при Негусі, царі Ефіопії, в кращих умовах. Звістка про це дійшла до курайшитів і вони відправили в Ефіопію кілька людей, серед яких були Амр ібн аль-Ас і Абдуллаг ібн Рабі'а, щоб хоч якось змінити ставлення царя Ефіопії до віруючих, що переселилися. Але Аллаг Всевишній обернув їхні хитрощі проти них самих.
<b>Прийняття Ісламу Умаром та Хамзою</b>		У шостий рік з початку пророчої місії прийняв Іслам Хамза ібн Абдулмутталіб, якого називали найсильнішим із курайшитів. І Аллаг Всевишній зміцнив через нього Свого посланця ﷺ. Потім прийняв Іслам Умар ібн аль-Хаттаб, за якого звернувся з благанням Пророк ﷺ. Після того, як Хамза та Умар прийняли Іслам, віруючі стали сильнішими, і курайшити стали стриманіше у своїй ворожості до віруючих.
<b>В ущелині Абу Таліба</b>		Курайшити намагалися ще більше завдати страждань Посланцю Аллага ﷺ, і влаштували йому та його сімейству блокаду в ущелині Абу Таліба, яка тривала три роки. Під час блокади в ущелині народився Абдуллаг ібн Аббас. Перебування в блокаді було важким випробуванням для Пророка ﷺ. Коли закінчилася блокада, йому було 49 років.
<b>Кончина Абу Таліба та Хадіджі</b>		Через місяць після цього помер його дядько Абу Таліб, якому було 87 років, а потім через деякий час померла його дружина Хадіджа. Заподіяння страждань Пророку ﷺ з боку невірних ще посилилися.
<b>Подорож в Таїф</b>		Одного разу пророк ﷺ вирушив із Зайдом ібн Харіса до Таїфа, щоб закликати людей до Аллага Всевишнього. Він залишався там кілька днів, але жителі Таїфа не відповіли на його заклик. Навпаки, вони завдали йому страждань, вигнали його і кидали в нього каміння так, що обидві його п'яти були поранені до крові. Посланець Аллага ﷺ пішов від них і вирішив повернутися до Мекки, в яку він увійшов під заступництвом аль-Мут'іма ібн 'Адїй.





<b>'Аддас та його прийняття</b> Ісламу	На шляху повернення до Мекки він зустрів християнина на ім'я Аддас, який увірував у нього і визнав його пророком.	
<b>Увірування джинів</b>	На своєму шляху в містечку Нахла до нього була спрямована група джинів із племені насибійун. Їх було семеро. Вони послушали Коран і прийняли Іслам.	
<b>Ніч перенесення та піднесення</b>	Потім він вночі був перенесений своїм тілом і душею в мечеть аль-Акса в Єрусалимі і звідти був піднесений тілом і душею вище небес до Аллага Всевишнього, де Аллаг звернувся до нього з промовою і поставив у обов'язок молитися.	
<b>Пропозиція Ісламу арабським племенам</b>	Живучи в місті Мекка щосезону він закликав арабські племена до Аллага Всевишнього і пропонував їм, щоб вони взяли його під захист, щоб він міг доводити Слово свого Господа, і за це їм був би обіцяний Рай. Жодне плем'я не відповіло на його пропозицію, і Аллаг припас цю пошану для ансарів. Ця звістка дійшла до шістьох людей з майбутніх ансарів, і вони відповіли Аллагу та Його посланцю ﷺ. Вони повернулися до Медіни і стали там закликати людей до Ісламу. Іслам поширився серед мешканців Медіни настільки, що не залишилося жодного будинку, в якому не говорили про Посланця Аллага ﷺ.	
<b>Ансари та присяга до аль-Акаби</b>	<b>Перша присяга</b>	Потім наступного року прибули до Мекки дванадцять чоловіків з-поміж ансарів. П'ятеро з них були з-поміж перших шести. Вони дали Посланцю Аллага ﷺ у аль-Акаба таку ж присягу, яка була запропонована жінкам у сурі "аль-Мумтахана" і потім повернулися до Медіни.
	<b>Друга присяга</b>	Через рік до нього прибули з Медіни 73 чоловіки та дві жінки, які є учасниками другої (останньої) присяги. Вони дали Посланцю Аллага ﷺ присягу, що захищатимуть його від того, від чого захищають своїх дружин, дітей і самих себе. Потім Посланець Аллага ﷺ та його сподвижники попрямували до них та обрали з них 12 ватажків.



## Глава 4: Медінський період

<b>Дозвіл на переселення</b>	<p>Посланець Аллага ﷺ дозволив своїм сподвижникам переселення до Медіни. Сподвижники залишали Мекку невеликими групами та потай. Першим хто переселився був: або Абу Салама ібн Абд аль-Асад аль-Махзумі, або Мус'аб ібн Умайр. Вони прибували до ансарів, які забезпечували їх житлом і допомагали їм. Так у Медіні поширився Іслам.</p> <p>Потім Аллаг Всевишній дозволив переселення Своему посланцю ﷺ. Він вийшов із Мекки в понеділок місяця рабі аль-авваль, і йому на той момент було 53 роки. Разом з ним був Абу Бакр та 'Амір бін Фухайра, вільновідпущений Абу Бакра. Їхнім провідником був Абдуллаг ібн Урайкіт аль-Лайсі. Посланець Аллага ﷺ та Абу Бакр три дні ховалися в печері на горі Саур і потім рушили до Медіни дорогою, що йшла вздовж берега моря.</p>
<b>Як пророк заїхав до Медіни</b>	<p>Пророк ﷺ зі своїм супутником прибув до Медіни в понеділок 12 числа місяця рабі аль-авваль і зупинився в містечку Куба у верхній частині Медіни в гостях у племені Амра ібн Ауфа, у яких він залишався чотирнадцять днів.</p>
<b>Перша мечеть в Ісламі</b>	<p>Пророк ﷺ заснував мечеть Куба. Ібн Умар сказав: <b>"Пророк щосуботи ходив або їхав верхи в мечеть Куба"</b>. І пророк ﷺ сказав: <b>«Молитва в мечеті Куба подібна до здійснення умри»</b>.</p>
<b>Будівництво мечеті пророка ﷺ</b>	<p>Потім пророк сів верхи на свою верблюдицю і рушив у дорогу. Люди зустрічали його дорогою, брали верблюдицю за поводи і запрошували до себе в гості. Він же говорив: "Дайте їй пройти, бо вона отримує веління згори". Потім вона зупинилася і опустилася на коліна в тому місці, де зараз знаходиться Мечеть Пророка. Це була ділянка землі, що належала двом хлопчикам-сиротам на ім'я Сахл і Сухайл із роду бану Наджжар. Він зупинився в будинку в Абу Айюба аль-Ансарі. Потім на цьому місці розпочалося будівництво мечеті Пророка, в якій він сам брав участь поряд із сподвижниками. Мечеть будували з глини та пальмових гілок. Потім до стін мечеті пророка прибудували кімнати для самого пророка та його дружин. Найближчою до його кімнати була кімната Аїші. Через сім місяців він із сім'єю переїхав із дому Абу Айюба у своє житло.</p>



<b>Братання</b>	Після будівництва мечеті Пророк ﷺ зробив братання між мухаджирами, яких було 90 чоловіків та ансарів. Це мало послужити мухаджирам, які втратили своє майно, втіхою, оскільки у разі смерті однієї з названих братів інший успадковував йому поруч із кровними родичами. Таке становище зберігалось до битви при Бадрі.
<b>Юдеї</b>	Коли пророк ﷺ прибув до Медіни і його побачили юдеї, вони зрозуміли, що це справжній посланець Аллага ﷻ, про якого було написано в їхньому Торі. Але незважаючи на це вони все одно не прийняли Іслам, крім невеликої кількості з них, серед яких був їхній вчений і знавець писань Абдуллаг бін Салам. І пророк ﷺ примирив між собою юдейські племена бану Кайнука, бану Надір і бану Курайза.
<b>Зміна кіблі</b>	Після ночі вознесіння, коли Аллаг поставив у обов'язок п'ять молитв на день, пророк ﷺ звершував молитви, звернувшись обличчям до Єрусалиму. Він хотів, щоб Аллаг Всевишній змінив молитовний напрямок у бік Кааби, і часто повертав свій погляд у бік неба, сподіваючись на це. І в другому році за хіджром Аллаг Всевишній послав аят: "Справді, бачимо Ми (часте) звернення твого обличчя до неба, і, звичайно ж, неодмінно повернемо Ми тебе до кіблі, якою ти будеш задоволений". (аль-Бакара, 144) і змінив кіблу у бік Кааби.
<b>Дозвіл джихаду</b>	Після того, як пророк ﷺ переселився в Медіну, і ансари захищали його від ворогів, Аллаг Всевишній послав аят: «Дозволено тим, з якими борються [дозволено віруючим] (також боротися), за те, що вони пригнічені... І, воістину, Аллаг, однозначно, здатний допомогти їм (Вони) – ті, які вигнані (багатобожниками) зі своїх домівок без права [без причини], (а) лише за те, що вони сказали: «Господь наш – Аллаг»». (Сура Хадж, 39-40) і Аллаг Всевишній дозволив віруючим боротися з багатобожниками. Першими військовими походами стали походи на Абва, Буват, аль-Ушайра та деякі інші походи.
<b>Битва при Бадрі</b>	У місяці рамадан другого року по хіджрі Посланець Аллага ﷻ з загоном із понад трьохсот десяти воїнів із числа віруючих вийшов із Медіни у пошуках каравану курайшитів, який повертався із Шама. Керівник каравану Абу Суф'ян, дізнавшись про плани Посланця Аллага ﷻ, змінив шлях, щоб уникнути зустрічі із загоном Посланця Аллага ﷻ. У місті Мекка шайтан підбив курайшитів до виходу проти мусульман. Два війська зустрілися в містечку Бадр, де й відбулася ця велика битва, яка також названа днем розрізнення (йаум аль-фуркан). Коли зійшлися два війська, Посланець Аллага ﷻ звернувся з благанням до свого Господа, висловлюючи свою потребу в Його допомозі, і Аллаг Всевишній підкріпив мусульман ангелами, які боролися поряд з ними. І Аллаг Всевишній дав перемогу віруючим і підняв своє Слово. У битві при Бадрі загинуло сімдесят багатобожників і загинули чотирнадцять віруючих.



<p><b>Похід на Кайнука'</b></p>	<p>У третьому році за хіджрою плем'я бану Кайнука порушило договір про перемир'я. Пророк ﷺ зі своїм військом влаштували їм облогу, яка тривала 15 днів. Після цього бану Кайнука здалися пророку ﷺ. Пророк ﷺ вирішив їх звільнити. Їх було сімсот чоловік.</p>
<p><b>Битва при Ухуді</b></p>	<p>У місяці шавваль того ж року сталася битва біля гори Ухуд. Курайшити вирішили помститися за своїх убитих у битві при Бадрі. До Медіни прийшло військо курайшитів числом близько трьох тисяч. Пророк ﷺ вийшов з Медіни у бік гори Ухуд із військом у тисячу чоловік. Потім лицеміри числом триста людей залишили військо мусульман, і до початку битви їх було близько семисот чоловік. На початку дня перевага в битві була на боці мусульман, але потім Аллаг Всевишній випробував віруючих і перевага в битві перейшла до багатобожників. Вони навіть спіткали Посланця Аллага ﷺ, поранили його в голову і вибили йому зуб. Цього дня у битві на боці мусульман також брали участь янголи. У цій битві впали сімдесят сподвижників, серед яких були такі сподвижники як Хамза бін Абдуль-Мутталіб, Мус'аб ібн Умайр, Анас ібн ан-Надр, Ханзала аль-Гасіль та інші.</p> <p>У цій битві особливу старанність виявив Тальха бін Ubaydullah, що Посланець Аллага ﷺ сказав: "Став обов'язковим для Тальхи (Рай)".</p> <p>Потім Посланець Аллага ﷺ та невелика група мусульман відступили до гори Ухуд, і Аллаг не дав багатобожникам завдати їм шкоди.</p> <p>День битви при Ухуді став днем випробування, коли були випробувані віруючі, проявилися лицеміри, і отримали повагу від Аллага віруючі.</p> <p>Після бою при Ухуді Посланець Аллага ﷺ почув, що курайшити мають намір повернутися назад, щоб знищити мусульман, і вирішив вийти зі своїм військом назустріч їм. Мусульмани досягли місцевості під назвою Хамра аль-Асад і про це стало відомо курайшитами. Після цього мекканські воїни втратили свою рішучість, ними опанував страх, і вони вважали, що для того, щоб все закінчилося благополучно, їм треба продовжити свій шлях і повернутися до Мекки.</p>
<p><b>Четвертий рік за хіджрою</b></p>	<p>У четвертому році за хіджром сталася трагедія в Бір Ма'уна, де було зрадницьки вбито сімдесят сподвижників-читачів Корану. Також був похід на бану ан-Надір, яким Пророк ﷺ влаштував облогу. Потім Аллаг вселив жах у їхні серця і Пророк ﷺ вигнав їх із Медіни. Щодо них була послана сура "аль-Хашр" (Збір)</p>
<p><b>Похід на аль-Мудайсі'</b></p>	<p>У п'ятому році за хіджрою Пророк ﷺ вийшов у похід проти бану аль-Мусталік та повернувся з нього переможцем. На шляху у цьому поході було встановлено ритуал очищення землею – таяммум. У цьому ж поході сталася подія, коли лицеміри розпустили чутку про матір віруючих Аїшу, яка була чистою від того, в чому її звинувачували. Ці чутки сильно засмутили і її саму, і Посланця Аллага ﷺ. Аллаг Всевишній послав аяти про її непричетність до гріха в сурі "ан-Нур" (Світло), а помилково звинувачували її були піддані шаріатському покаранню - побиванню батогами</p>

**Битва біля рову**

У місяці шавваль п'ятого року хіджри відбулася битва біля рову, коли юдеї, курайшити та їхні союзники вирішили битися з Пророком ﷺ та його сподвижниками. Військо чисельністю близько десяти тисяч осіб, що складалося з курайшитів, бану Сулейм, бану Асад, Фазара, Ашджа' та інших вирушило до Медіни.

Салман аль-Фарісі порадив Пророку ﷺ побудувати рів, який би захистив їх від ворогів, що зібралися проти них. Посланець Аллага ﷺ вийшов із трьома тисячами воїнів і вибрав як зміцнення гору Саль', і перед нею був виритий рів. Ще до цих подій Пророк ﷺ уклав договір про безпеку з іудейським племенем бану Курайза, але потім вони порушили цей договір і приєдналися до тих, хто ополчився проти Пророка ﷺ. Потім пророк ﷺ відправив Ну'айм ібн Мас'уда до юдеїв бана Курайза і потім до курайшитів, і він, вдавшись до хитрощів, зіпсував стосунки між ними. Потім Аллаг наслав на них сильний вітер, який зривав їхні намети та перевертав їхні казани. Вітер потряс їх, вселив страх у їхні серця і позбавив їхнього бажання боротися. Ополчені проти Пророка ﷺ війська залишили Медіну не досягнувши своєї мети.

Потім Пророк ﷺ вийшов із походом на бану Курайза і Са'д ібн Му'аз виніс своє рішення щодо них. Про битву біля рову була послана сура «аль-Ахзаб».

**Угода при аль-Худайбії**

У шостому році хіджри Пророк ﷺ вийшов з Медіни зі 1400 сподвижниками, щоб здійснити 'умру. Коли вони дісталися аль-Худайбія, курайшити відмовилися впускати їх до Мекки. І пророк ﷺ уклав з ними угоду про перемир'я на десять років, і це стало перемогою для мусульман, як про це говорить Аллаг Всевишній: "Справді, ми дарували тобі (о Посланець) явну перемогу". (Сура "аль-Фатх", аят 1)

І в цій угоді також було написано, що курайшити дозволяють мусульманам зробити «помру наступного року». І в сьомому році хіджри в місяці зуль-ка 'так відбулася 'помра поповнення ('умра аль-када).

**Похід на Хайбар**

Через двадцять днів після повернення з Худайбії Пророк ﷺ вийшов у похід у Хайбар, який знаходився на північ від Медіни. Мусульмани брали в облогу юдеїв у Хайбарі близько двадцяти днів і виявили величезну старанність у цій битві. Коли юдеї переконалися, що їм загрожує загибель, вони звернулися до Пророка ﷺ з проханням укласти мир із ними. І Пророк ﷺ уклали з ними мирну угоду про те, що їм гарантується життя, але при цьому вони повинні були покинути Хайбар, залишивши все своє майно лише в одному одязі. Потім він дозволив їм використовувати свої землі з умовою того, що вони віддаватимуть половину врожаю з них мусульманам.



<p><b>Прибуття Джа'фара</b></p>	<p>Коли Пророк ﷺ перебував у Хайбарі, до Медіни прибув Абу Хурайра, будучи мусульманином. Також до Медіни прибули мусульмани, які залишалися до цього в Ефіопії, разом із сином дядька Пророка ﷺ Джа'фаром бін Абу Талібом. Вони приєдналися до Посланця Аллага ﷺ у Хайбарі. І також разом із ними прибуло до Медіни плем'я бану ашар разом із Абу Мусою.</p>
<p><b>Битва при Мута</b></p>	<p>У восьмому році хіджри відбулася битва при Муті, причиною якої стало вбивство посланця Пророка Аллага ﷺ, якого він відправив до імператора Візантії людьми Шурахбіля бін Амра аль-Гассані. І Посланець Аллага ﷺ відправив три тисячі воїнів із числа сподвижників, на чолі яких він призначив свого улюбленця Зайда бін Харісу і сказав: "Якщо Зайда вб'ють, нехай (командування візьме на себе) Джа'фар, а якщо вб'ють і Джа'фара, то – Абдуллаг бін Раваха". Проти мусульман вийшов Іраклій зі своїм військом та деякими арабськими племенами, які його підтримали в цьому. Проти мусульман вийшло військо у двісті тисяч людей. Бій відбувся у містечку Мута. Призначені Пророком ﷺ керівники стали мучениками, і потім прапор у свої руки взяв Халід ібн аль-Валід, який майстерно керуючи військом, відвів їх від тих, які були ворогами Аллага та їхніми ворогами.</p>
<p><b>Велике визволення Мекки</b></p>	<p>У тому ж році плем'я бану Бакр, яке було союзником курайшитів, напало на людей з племені Хуза'а, які були союзниками Пророка ﷺ, і курайшити таємно допомогли своїм союзникам. Коли ця звістка дійшла до пророка ﷺ, він вирішив завоювати Мекку. З метою відновити порушене перемир'я до Медіни прибуває Абу Суф'ян. Він хоче поговорити з пророком, але пророк не слухає його. Потім він іде до Абу Бакру, до Умара, а потім до Алі, щоб вони поговорили з пророком, але вони відмовляють йому в цьому. Пророк ﷺ звертається з благанням до Аллага про засліплення курайшитів, щоб вони не дізналися про те, що він виходить у похід проти них. І Аллаг Всевишній відповів на його благання. Пророк ﷺ із десятитисячним військом попрямував у бік Мекки. Цим шляхом до Пророка ﷺ з Мекки прибув його дядько аль-Аббас бін Абдуль-Муталіб, який незадовго до цього прийняв Іслам. Одним із висловлювань пророка під час завоювання Мекки було: "Хто увійде в будинок Абу Суф'яна, той буде в безпеці. Хто вкриється в Мечеті (аль-Харам), той буде в безпеці". При входженні в Мекку Пророк ﷺ боровся тільки з тими, які самі починали бій проти нього і з тими, хто завдав страждання йому самому та мусульманам, оголосивши їхню кров дозволеною. Коли пророк ﷺ увійшов до Мекки, він здійснив обхід навколо Кааби, не будучи в стані храму. Потім він покликав Усмана бін Тальху, взяв у нього ключі Кааби, розбив усі ідоли, які були всередині та зовні, і потім повернув ключі назад до Усмана бін Тальхе.</p> <p>Після завоювання Мекки до Ісламу почали входити багато людей. Цілі племена приходили до пророка і приймали Іслам.</p>

Руйнування ідолів	<p>Після того, як Аллаг відкрив Мекку Своему пророку, він відправив своїх сподвижників розбити та зруйнувати ідоли, що були на околицях Мекки. Амр бін аль-Ас був відправлений для руйнування Сува. Сад бін Зайд був відправлений для руйнування Манат. Халід бін аль-Валід був відправлений для руйнування аль-Узза. Ат-Туфайль був відправлений для руйнування Зуль-Каффайн, а Алі був відправлений для руйнування ідола Тай.</p>
Битва при Хунайні	<p>Коли плем'я хавазин почуло про завоювання Мекки, вони виступили проти Посланця Аллага, взявши із собою своє майно, жінок та дітей. Посланець Аллага ﷺ виступив проти них із 12 тисячами воїнів. Деяких мусульман захоплювала численність такого війська, доки вони досягли долини Хунайн. Воїни хавазин напали на мусульман несподівано і згуртовано, та багато воїнів-мусульман від страху розбіглися від Пророка ﷺ, поряд з яким залишалася лише невелика група з числа мухаджирів і членів його сімейства. Потім Аллаг зміцнив віруючих і зібрав у пророка. Віруючі стали битися поруч із Пророком ﷺ, і незабаром Аллаг дарував їм перемогу над ворогом. Після поразки плем'я хавазин втекло до Таїфа.</p> <p>Потім до пророка ﷺ прийшло чотирнадцять чоловік, які прийняли Іслам, з племені хавазин і попросили пророка, щоб він відпустив захоплених у битвах їхніх родичів. Пророк ﷺ відпустив їх полонених, і також надійшли й інші люди.</p>
Похід на ат-Таїф	<p>Після того, як пророк ﷺ розібрався з племенем хавазин, він вирішив виступити з походом на Таїф. Пророк ﷺ досяг Таїфа, тримав у облозі фортецю Таїфа 18 днів і потім повернувся, не зустрівши безпосередньої битви.</p>
Похід на Табук	<p>У дев'ятому році хіджри відбувся похід на Табук (похід, який відбувався у важких умовах). Він відбувся, коли стояла сильна спека, вже дозріли фрукти, і людям хотілося залишатися під тінню, тож людям важко було виходити на нього. Коли пророк ﷺ зважився на цей похід, він закликав віруючих витратити свої кошти. Усман бін 'Аффан віддав триста верблюдів із сідлами та попонами і до цього ще додав тисячу динарів. І пророк ﷺ сказав: "Ніщо не зашкодить Усману після цього дня, хоч би що він робив". Інші ж сподвижники витрачали за своїми можливостями.</p> <p>Більшість лицемірів не вийшли у цей похід. Також у похід не вийшли троє праведних сподвижників, які не мали поважної причини: Ка'б бін Малік, Хіляль бін Умайя та Мірара бін ар-Рабі'. Коли пророк ﷺ повернувся з походу, ці троє сподвижників поспішили до пророка, щоб вибачитись і щодо них був посланий аят: "І тим трьом, які були залишені..." (Сура ат-Тауба, аят 118). І Аллаг прийняв покаєння цих трьох сподвижників, знаючи їхню правдивість. І Аллаг засудив лицемірів у цій же сурі і запечатав їхні серця. Ця сура також називається "викриваючою" через те, що викриває лицемірів.</p>





<p><b>Похід на Табук</b></p>	<p>У цьому військовому поході до Пророка ﷺ з'явився правитель Айли Йуханна бін Рауба, який уклав з ним мирний договір і виплатив джизью. Також надійшли і представники Джарби та Азруха, які теж виплатили йому джизью. Посланець Аллага ﷺ кожному із них написав грамоту. Також Пророк ﷺ уклав мирний договір з Укайдіром із Думат і домовився про виплату їм джизі. Пророк ﷺ залишався в Табуці близько двох тижнів і потім повернувся до Медіни, не вступивши по дорозі в жодну битву.</p> <p>Коли він повернувся до Медіни, Аллаг наказав йому зруйнувати мечеть шкоди, яку збудували лицеміри. Всевишній сказав: "А ті (лицеміри), які влаштували мечеть для заподіяння шкоди (віруючим), для (підтримання) невіри, для поділу [внесення розколу] серед віруючих і, як місце засідки для того, хто раніше воював з Аллагом та Його посланцем..." (сура "ат-Тауба", аят 107) і він зруйнував цю мечеть. І це був останній військовий похід, в якому він брав участь сам особисто.</p>
<p><b>Прибуття делегацій</b></p>	<p>Після походу на Табук приймає Іслам плем'я сакіф. Дев'ятий рік хіджри також назвали "роком делегацій". Багато племен приходило до Пророка ﷺ, заявляючи про своє прийняття Ісламу. З-поміж таких делегацій: делегація бану Тамім із ватажком на ім'я 'Атарід бін Хаджиб ат-Тамімі; делегація від Тай із ватажком на ім'я Зайд аль-Хайль; делегація від Абдуль-Кайс із ватажком на ім'я аль-Джаруд аль-'Абді; делегація бану Ханіфа, серед яких був і брехун Мусайліма, який згодом оголосив себе пророком.</p>
<p><b>Хадж Абу Бакра</b></p>	<p>У дев'ятому році хіджри Пророк ﷺ відправив Абу Бакра ватажком на хадж, і він здійснив із мусульманами всі необхідні обряди. Слідом за Абу Бакром Пророк ﷺ відправив Алі, щоб він прочитав людям початок сури "Покаяння" і довів до них про те, що договори з багатобожниками розірвані, і щоб він оголосив людям, що після цього року не можна буде багатобожникам здійснювати хадж і робити обхід Кааби оголеним, як це робили за часів невігластва.</p>
<p><b>Хадж Пророка ﷺ</b></p>	<p>У десятому році хіджри Посланець Аллага ﷺ здійснив прощальний хадж. Для здійснення хаджу до нього приєдналися люди з різних племен і міст, і їхня кількість перевищила сто тисяч. Пророк ﷺ навчив їх обрядам хаджа і звернувся до них з проповіддю в день Арафа, в якому прочитав їм слова Аллага Всевишнього: "Сьогодні зробив Я завершеним для вас ваше Вірування, і довів до кінця для вас Мою благодать і задоволений Я (тим, що) Іслам (є) для вас Віруванням». (Сура аль-Маїда, аят 3) Він повідомив, що Вірування стало завершеним і заповідав їм дотримуватися Корану і Сунни, і зробив для віруючих забороненими кров, майно та честь один одного. І це було прощальною проповіддю від нього.</p>
<p><b>Відправка а Усами</b></p>	<p>У місяці сафар 11 року хіджри Пророк ﷺ підготував і відправив військо для битви з візантійцями, призначивши його ватажком Усаму бін Зайда. Коли військо досягло містечка аль-Джурф, до них дійшла звістка про те, що пророк захворів.</p>



## КОРОТКО ПРО ЙОГО ПОХОДИ

### Коротко про його військові походи, відправлення та загони

Що було послано в Корані про його військові походи

Усі військові походи Пророка ﷺ, битви та військові операції відбулися вже після хіджри протягом десяти років. Число військових операцій, у яких сам пророк не брав участі, приблизно шістдесят. Число військових походів, які відбулися за життя Пророка, дорівнює 27. Пророк ﷺ взяв участь у дев'яти битвах: Бадр, Ухуд, Хандак (битва біля рову), Курайза, аль-Мусталік, Хайбар, Завоювання Мекки, Хунайн та Таїф. Щодо деяких походів були послані такі аяті.

**Битва при Бадрі:** Про цю битву були надіслані аяті в сурі "аль-Анфаль" і ця сура також називається "Бадр".

**Битва при Ухуді:** Про цю битву були послані аяті в другій половині сури "Алі Імран", починаючи зі слів Аллага: "І (згадай, о Пророк) як (одного разу) вранці (на світанку) пішов ти від своєї родини (надягнувши військові обладунки) , щоб розставити віруючих для битви (при горі Ухуд)...", (Алі Імран, аят 121) і продовжуються майже до кінця цієї сури.

**Битва біля рову, похід на лазню Курайза та похід на Хайбар.** Про них були послані аяті в сурі "аль-Ахзаб".

**Похід на бану ан-Надір.** Про цей похід були надіслані аяті в сурі "аль-Хашр".

**Похід на Худайбійю і похід на Хайбар:** Про ці походи були надіслані аяті в сурі "аль-Фатх". У цій сурі також вказується на **Завоювання Мекки**, але прямо про завоювання Мекки йдеться у сурі "ан-Наср".

**Похід на Табук:** Про цей похід були надіслані аяті в сурі "ат-Тауба".

Пророк ﷺ отримав поранення лише в одній битві – у битві при Ухуді. Ангели, допомагаючи віруючим, брали участь у трьох битвах: при Бадрі, при Ухуді та в Хунайн. Також ангели спустилися в битві біля рову, коли вони трясли багатобожників. Пророк ﷺ кинув пісок в обличчя багатобожників, і вони покинули місце протистояння. Велика перемога була здобута у двох битвах: при Бадрі та в Хунайн. Катапульта була використана тільки в одній битві - Таїф. Рів був використаний лише в одній битві, коли проти мусульман ополчилися різні племена, і використати рів порадив Сальман аль-Фарісі.

## ЙОГО ХВОРОБА І СМЕРТЬ

### ЙОГО ХВОРОБА І СМЕРТЬ

Потім Аллаг Всевишній дав Своему пророку зробити вибір: або цей світ, або зустріч із Аллагом і Рай. Він обрав зустріч з Аллагом та Рай. Після цього він сильно захворів і попросив своїх дружин, щоб вони дозволили йому під час хвороби залишатися в домі Аїші, і вони дозволили. Коли ж він не був в змозі здійснювати молитву в мечеті, він наказав Абу Бакру керувати колективною молитвою, вказуючи цим на те, що він більше за інших заслуговує стати халіфом після нього. У понеділок 12-го числа місяця рабі' аль-авваль одинадцятого року хіджри, коли віруючі звершували ранкову молитву в мечеті, Пророк ﷺ несподівано підняв завісу кімнати Аїші і став дивитися на тих, хто молився, а потім він посміхнувся. Потім він зробив їм знак (який означав, що вони повинні) продовжити молитву, і опустив завісу.

І вранці, коли сонце піднялося вже високо, помер пророк ﷺ.

Смерть пророка ﷺ стала найбільшим горем, яке колись траплялося з мусульманами, і вони були надзвичайно засмучені цим.

Потім пророка ﷺ омили і обернули в три білі шати. Потім він був похований у тому місці, де він помер – у кімнаті матері віруючих Аїші.

Це було зроблено відповідно до встановлення Аллага, за яким Його пророки повинні ховатись там, де померли.

І просять у Аллага для нього благословення та миру люди та джини. Ми свідчимо, що він виконав свій обов'язок, виявив щире ставлення до своєї громади і старався заради Аллага якнайкраще. Тому нехай Аллаг віддасть йому найкращу нагороду за його громаду, яку може отримати якийсь пророк. І вся хвала Аллагу, Господу світів!

### В завершення

Хасан бін Сабіт, поет Посланця Аллага ﷺ сказав:

يَا رَبِّ! فَاجْمَعْنَا مَعًا وَنَبِّئْنَا	فِي جَنَّةِ النَّبِيِّ غُيُونَ الْخَسَدِ
فِي جَنَّةِ الْفِرْدَوْسِ وَأَكْتُبْهَا لَنَا	يَا ذَا الْجَلَالِ وَذَا الْعُلَا وَالسُّوْدِ
صَلَّى إِلَهِهُ وَمَنْ يَخْفُ بِعَرْشِهِ	وَالطَّيِّبُونَ عَلَى الْمُبَارَكِ أَحْمَدِ

О Господь! Збери нас разом з нашим пророком у райському саду, що вихваляється очима заздрісників! У саду Фірдауса і визнач його нам! О Володар величі, високості та слави! І нехай благословить Бог, а також ті, хто оточують Його престол і благі благословенного Ахмада!

## ТРЕТІЙ ІСПИТ

Питання	Вірно	Невірно
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Пророк ﷺ колись пас овець, і це стало причиною його терпіння та прояву милосердя до слабких та піклування про них.</li> </ul>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Коли йому виповнилося сорок років, йому було даровано пророцтво, і в одну з п'ятниць Аллаг Всевишній вшанував його посланницькою місією.</li> </ul>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Курайшити намагалися ще більше завдати страждань Посланцю Аллага ﷺ і влаштували йому та його сімейству блокаду в ущелині Абу Таліба, яка тривала три роки. Перебування в блокаді було важким випробуванням для Пророка ﷺ. Коли закінчилася блокада, йому було 49 років.</li> </ul>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

<ul style="list-style-type: none"> <li>• Пророк ﷺ народився в Мекці: <input type="checkbox"/> В рік слона. <input type="checkbox"/> За 53 года до хіджри. <input type="checkbox"/> Обидва варіанта.</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Отримання одкровень почалося: <input type="checkbox"/> З навіювання йому любові до усамітнення. <input type="checkbox"/> З благих снів. <input type="checkbox"/> Обидва варіанта.</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Кількість ступеня одкровення: <input type="checkbox"/> П'ять. <input type="checkbox"/> Шість. <input type="checkbox"/> Три.</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Ступені його заклику: <input type="checkbox"/> Два. <input type="checkbox"/> Три. <input type="checkbox"/> П'ять.</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Потім він уночі був перенесений своїм тілом і душею в мечеть аль-Акса в Єрусалимі і звідти був піднесений тілом і душею вище небес до Аллага Всевишнього, де Аллаг звернувся до нього з промовою і поставив у обов'язок молитися. <input type="checkbox"/> Тільки тілом. <input type="checkbox"/> Тільки душею. <input type="checkbox"/> І тілом, і душею.</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Перша мечеть в Ісламі: <input type="checkbox"/> Мечеть аль-Харам. <input type="checkbox"/> Мечеть Пророка. <input type="checkbox"/> Мечеть аль-Акса. <input type="checkbox"/> Мечеть Куба.</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Зміна кібли відбулася: <input type="checkbox"/> В Мекці до хіджри. <input type="checkbox"/> У другому році хіджри. <input type="checkbox"/> В третьому році хіджри.</li> </ul>
<ul style="list-style-type: none"> <li>• Битва при Бадрі відбулася у місяці рамадан: <input type="checkbox"/> Другого року хіджри <input type="checkbox"/> Третього року хіджри.</li> </ul>



<b>Перший увірував в</b>	Алі бін Абу	Біلال Ібн	Зайд бін	Абу
<b>Посланця Аллага ﷺ:</b>	Таліб	Рабах	Харіса	Бакр
Із чоловіків	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Із дітей	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
З вільновідпущеників	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Із рабів	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

<b>Турбота про нього у дитинстві:</b>	Абу Таліб	Абдуль-Мутталіб	близько 8 років	Абдуллаг бін Абдуль-Мутталіб	7 років
Після смерті матері про нього дбав його дід	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Потім його дід помер, коли йому було ... років	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Потім дбав про нього його рідний дядько	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Коли Посланець Аллага ﷺ був ще в утробі матері	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Коли померла його мати, йому ще не виповнилося і...	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

<b>Його битви та військові походи:</b>	10 років	шість	27	у дев'яти з них	одній битві
Усі битви та військові походи відбулися після переселення до Медіни та тривали	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Число його битв і військових походів близько	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Кількість його битв	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Пророк ﷺ бився в	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Він був поранений у	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>



## ЗМІСТ

• Передмова	.....	2
• Особисті якості Пророка	.....	4
• Перший іспит	.....	12
• Керівництво Пророка	.....	15
• Другий іспит	.....	20
• Особливі якості Пророка	.....	24
• Родичі Пророка та його дружини	.....	27
• Його життя до пророцтва	.....	32
• Початок одкровенень	.....	34
• Мекканський період життя Пророка	.....	37
• Медінський період життя Пророка	.....	40
• Коротко про його походи	.....	47
• Його хвороба та смерть	.....	48
• Третій іспит	.....	49
• Зміст книги	.....	51